
|

موقع بداية التعليمي كل ما يحتاجه الطالب والمعلم 
من ملفات تعليمية، حلول الكتب، توزيع المنهج، 
بوربوينت، اختبارات، ملخصات، اختبارات إلكترونية، 

أوراق عمل، والكثير...

حمل التطبيق 
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نٜ�: الأنماال يي فصل  ال ط العددية والدوال فصل الأول: ا��ٜ  الإحصاء والي��ثيلات البيانية :  الثاين
صل الأول

الف
 :

نٜ� ا��ٜ
 :

والدوالالأنماط العددية 

طوات الأربع ��ل المسأل ةا��ن

العوامل الأولية

القوى والأسس

ترتيب العمليات

اختبار منتصف الفصل

نٜ� �ات والعبارات: ا��ٜ المتغني

نٜ� الدوال: ا��ٜ

� : خطة حل المسألة نن التخمني
والتحقق

نٜ� المعادلات: ا��ٜ

اختبار الفصل

ي  ي صل الثاين
الف

 :
ت البي

��ثيلا صاء والي
الإح

انية

إنشاء : خطة حل المسألة
حٜدول

ط وطالي��ثيل بالأعمدة وبا��ن

الي��ثيل بالنقاط

اختبار منتصف الفصل

المتوسط ا��سايٜيي 

الوسيط والمنوال والمدى

اختبار الفصل

اص به   اضغط ع�ي عنوان الدرس لتنتقل إ�ي ا��ل ا��ن



 العشرية   العمليات ع�ي الكسور :  الثالث فصل  ال 
ث

صل الثال
الف

 :
سور 

ت ع�ي الك
العمليا
شرية

الع
ةتمثيل الكسور العشري

مقارنة الكسور العشرية 
وترتيبها

تقريب الكسور العشرية

� حٜمع الكسور  تقدير ناتحج
العشرية وطرحها

حٜمع الكسور العشرية 
الين�اذحج  باستعمال وطرحها

حٜمع الكسور العشرية 
وطرحها

اختبار منتصف الفصل

ضرب الكسور العشرية 
� أعداد كلية يي �ن

ضرب الكسور العشرية

ق��ة الكسور العشرية 
ع�ي أعداد كلية

الق��ة ع�ي كسر عشري

التحقق : خطة حل المسألة
الإحٜابة معقولية من

اختبار الفصل

 �

 �
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 الأنماط العددیة والدوال الفصل الأول:
 

 

 

                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   128 

- 34 

  94 

12 0

 

   129 

+ 83 

  212 

1
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   99 

+ 56 

  155 

1
 

 

 

   67 

+ 42 

  109 

  

 

   88 

+ 79 

  167 

1
 

 

 

   86 

+ 66 

  152 

1
 

 

 

   43 

- 7 

  36 

13 3 

 

   75 

- 27 

  48 

15 6 
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 مجموع الاثنین الآخرین  -ثمن الكتاب الثالث= الكتب كلھا

  55=24+31مجموع الاثنین الآخرین= 

 ریال  34= 55-89ثمن الكتاب الثالث =

0 
 

   150 

+ 68 

  36 

10 4 

14 

0 

 

   102 

+ 76 

  26 

12 10 
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0 

 

   235 

- 126 

  109 

15 2 

25   
×12 

50  
250 
300 

1 

+ 

30 
×18 

240 
300 
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حبة خرز   128=16× 8حبة خرز بنفسجیة ،  320=40× 8
 صفراء 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 حبة              40= 4× 10عدد حبات الخرز البنفسجیة = 

 حبة  16= 4× 4عدد حبات الخرز الصفراء= 

احسب عدد حبات الخرز من كل لون في النمط المبین ثم  
لإیجاد عدد حبات الخرز من كل لون في    4اضرب الناتج في  

لإیجاد   8القلادة الواحدة وأخیرا اضرب الناتج الأخیر في العدد 
 دات العدد الكلي لحبات الخرز في الثماني قلا 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 جدول نتائج رمیات كرة السلة للأصدقاء الستة 

أمثال عدد   3ات الناجحة لنواف یعدد الرم
 الرمیات الناجحة لسلیمان  

 كم عدد رمیات نواف الناجحة  المطلوب:

في   3لإیجاد عدد الرمیات لنواف اضرب  خطط:
25 

 رمیة   75=25×3حل:

 25=3÷75 تحقق: 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

جدول على نمط معین یوضح عدد الكیلومترات  
 التي قطعھا سالم في أول أربعة أیام من التدریب 

إذا استمر سالم في ھذا النمط فكم   المطلوب:
 الأربعاء؟ كیلومتر یقطع یوم 

 استعمل الحساب الذھني  خطط:

 16، 11، 7، 4، 2حل:

+2+3+4+5   

    4=3-7   7=4-11  11=5-16 تحقق: 

42=2 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

كجم تقریبا وكتلة أنثاه   625كتلة ذكر الدب البني 
 كجم تقریبا   285

تقل كتلة أنثى الدب البني عن كتلة  كم   المطلوب:
 الذكر

 625من  285الفرق اطرح  لإیجاد  خطط:

 كجم 340=285-625حل:

 625=340+285 تحقق: 
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 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

تملأ بركة بعد  یوضح كمیة الماء التي  جدول  
 أوقات مختلفة 

أوجد كمیة الماء التي تملأ البركة بعد   المطلوب:
 دقیقة  30

المسألة تحتوي على نمط، استعمل   خطط:
 الحساب الذھني

 حل:

 30 25 20 15 10 5 الزمن
كیة  
 الماء

300 600 900 1200 1500 1800 

 في كل مرة  300بجمع 

 1500=300-1800 تحقق: 

1500-300=1200 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

كم وأطول نھر   6650أطول أنھار العالم ھو النیل  
 كم 3690في أوروبا ھو الفولجا 

 كم یزید طول نھر النیل على الفولجا المطلوب:

 6650من 3690لإیجاد الفرق اطرح   خطط:

 كم  2960=3690-6650حل:

  6650=3690+2960تحقق:

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

جدول یوضح مستعملة الانترنیت في قارات  
 العالم 

كم یزید عدد الأشخاص الذین  المطلوب:
 یستعملونھا في أوروبا عن افریقیا 

 315من  42لإیجاد الفرق اطرح   خطط:

 ملیون شخص 273=42-315حل:

  

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 نمط من الأعداد 

 إكمال ھذا النمط   المطلوب:

المسألة تحتوي على نمط ، استعمل   خطط:
 الحساب الذھني

 إلى كل عدد   6أجمع  حل:

5 ،11 ،17 ،23 ،29 ،35 ،41   

   وھكذا 29=6-35    35=6-41تحقق:
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 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

مواعید أول خمسة مراجعین لطبیب الأسنان في  
  9.40  8.40    8.10  7.40فترة الصبح ھي 

 صباحا

إذا استمر ھذا النمط فأوجد مواعید   المطلوب:
 المراجعین الثلاثة التالیین  

المسألة تحتوي على نمط، استعمل   خطط:
 الحساب الذھني

 دقیقة في كل مرة   30أضف  حل:

7.40 ،8.10 ،8.40 ،9.40 ،10.10 ،10.40 ،
11.10  

   وھكذا 10.40=30-011.1 تحقق: 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

اشترى سعید سیارة على أن یدفع ثمنھا  
سنوات والقسط   4بأقساط شھریة لمدة 

 ریال950الشھري 

 أوجد ثمن السیارة   المطلوب:

لإیجاد ثمنھا اضرب القسط الشھري   خطط:
 بعدد الشھور 

شھر            48=4×12عدد الشھور=  حل:
 ریال 45600=950× 48ثمن السیارة= 

   ریال 950=48÷45600 تحقق: 

 

 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

یستعمل بلال مقیاسا لیجد عدد الخطوات التي  
یمشیھا من بیتھ إلى مدرستھ، ویمشي یومیا إلى  

 خطوة ذھابا وإیابا  1660مدرستھ 

كم عدد الخطوات التي یمشیھا في   المطلوب:
 الأسبوع 

لإیجاد عدد الخطوات اضرب عدد الخطوات   خطط:
 5في 

 خطوة            8300=5×1660 حل:

  1660=5÷8300 تحقق: 

 

 

 

  

3-------3--------6--------18-------72------
360 

×1 ×2 ×3 ×4 ×5 

 تقارن الإجابة مع التقدیر لتحدید معقولیة الإجابة 
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 دقیقة  20الإجابة الصحیحة  

 ج ـالإجابة الصحیحة 

14 
42  3 

 3 
12 
12 
00 

-- 

- 

21 
126  6 

 12 
006 
006 

00 

-- 

- 

49 ÷7=7 
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59 
118  2 

 10 
018 
018 

00 

-- 

- 

4 ،6 ،8 ،10 ،9 ،12  ،14  ،15  ،16  ،18 

1 ،2 ،3 ،5  ،7  ،11 ،13،17 ،19 

التي یمكن تشكیل المستطیل   توعدد المربعا 1بعدا المستطیل ھما 
 منھا 

بما أن العدد   28،  14،  2،  7، 4، 1ھي  28عوامل العدد 
 لھ أكثر من عاملین فھو عدد مؤلف 

فقط  بما أن العدد لھ عاملین  11، 1ھي  11عوامل العدد 
 عدد أولي  فھو 

بما أن العدد لھ   81، 27،9، 3، 1ھي  81عوامل العدد 
 أكثر من عاملین فھو عدد مؤلف 

 

54=2×3×3×3 
9 

6 

3 

3 

2 

3 

 

72=2×2×2×3×3 
9 

8 

3 

3 

2 

4 
2 

2 

 غیر أولي  

 أولي  

 أولي  

 غیر أولي  
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 غیر ذلك غیر أولي أولي 

 صفر 44 17
23 45  
29 93  
53 57  
31 56  
 15  

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

14=7×2  
7 

2 

 

81=3×3×3×3 
9 

9 

3 

3 

3 

3 

65=5×13 

19 

2 ×11 

 

24=2×2×2×3 
6 

4 

3 

2 

2 

3 

 

18=2×3×3 
6 

3 

3 

2 

3 

 

40=2×2×2×5 
8 

5 

4 

2 

5 

2 
2 
2 

5 
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75=3×5×5 
2

3 

5 

5 

3 

 

27=3×3×3 
9 

3 

3 

3 

3 

 

32=2×2×2×2×2 
8 

4 

4 

2 

2 

2 
2 
2 

2 
2 

2 

7 ×7 

5 ×5 

 

42=2×3×7 

21 

2 

7 

3 

2 

2 ×2 ×2 ×13 

 

104 
8 

13 

4 

2 

13 

2 
2 
2 

13 

5 ×11 

7 ×11 

12 

4 ،49  ،121 
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  غیر ذلك غیر أولي أولي
179 125   

 114   
 291   

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 الأرض، المریخ، المشتري 

4 ،12 

 وردات   10باقتان في كل منھما 

 وردات   5باقات في كل منھا   4

 وردات   4باقات في كل منھا   5

 

یلي:    تختلف الإجابات إلا أنھا یجب أن تتضمن عددین مما 
53  ،59 ،61  ،67  ،71 ،73  ،79 ،83 ،89  ،97 

7 ،23  ،29        7+23 +29=59 

،     43و 41،    31و29،    19و 17،     3و11،    7و 5   ،  5و 3
 73و 71،      61و59

 والعدد نفسھ  1: عدد أولي لأن لھ عاملین أولیین فقط ھما  2

 والعدد نفسھ  1یكون أولي إذا كان لھ عاملان فقط  
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5----------7-----------10----------14-------19---------25 
+2 +4 +3 +5 +6 

 ساعات     8= 105÷ 840الوقت المفترض للوصول = 

 ساعات  9=1+ 8الوقت الحقیقي بعد التوقف = 

8 

25 

64 

1000 
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 مكرر 2

یساوي عدد العوامل الأولیة  عدد مرات الطي 
 في تحلیل الثقوب 

2 ×2 ×2 ×2 ×2 ×2 ×2 ×2 

𝟔𝟔𝟒𝟒 
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟓𝟓 

 

2 ×2 ×2 =8 

8 ×8 =64 

10×10 =100 

4 ×4 ×4 ×4 ×4 ×4 ×4 =16384 

=8 ×3 =2 ×2 ×2 ×3 =32×3 

=9 ×5 =3 ×3 ×8 =32×8 

 

=2×2×2×3×5=2×3×5 
3 

https://beadaya.com/


 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

42 

36 
 

=2 ×2 ×2 ×2 ×2 ×2 =64 

=3 ×3 ×3 ×3 ×3 ×3 ×3 =2187 

=3 ×3 ×3 ×3 ×3 =243 

=10 ×10×10 ×10×10 =100000 

2 ×2 ×5 =52   ×5 

2 ×2 ×2 ×2 ×3 =42   ×3 

2 ×3 ×3 ×5 =2 ×23   ×5 

29    

48    

63 

55 

10×10 ×10 =
1000 

3 ×3
=9 

5 ×5 ×5 ×5 =625 

8 ×8 ×8 ×8 ×8 =32768 

9 ×9 ×9 =729 

6 ×6 ×6 ×6 ×6 =7776 

10 

1 ×1 ×1 ×1 ×1 ×1 ×1 =1 

4 ×4 ×4 =64 
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 كجم 128= 2× 2× 2× 2× 2× 2× 2=

5 ×5 =25 

2 ×2 ×2 ×7 =32   ×7 

2 ×5 ×5 =25   ×2 

2 ×2 ×17 =22   ×17 

2 ×2 ×2 ×2 ×5 =42   ×5 

2 ×7 ×7 =27   ×2 

2 ×2 ×2 ×2 ×5 ×7 =42   ×5  ×7 

2 ×3 ×3 ×3 ×7 =33     ×2 ×7 

وحدة   5832= 18× 18×18=  318مقدار الفراغ= 
 مكعبة

7 ×7 =49 

8 ×8 ×8 =512 

4 ×4 ×4 ×4 ×4 =1024 

 شجرة  36= 6× 6=  26عدد الأشجار= 
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  320غرزة = 20صف×    20مربع ×  20
 غرزة  8000=

 3نجد القیمة التالیة بقسمة القوة السابقة على  

1 = 03  

 5نجد القیمة التالیة بقسمة القوة السابقة على  

1 = 05 

 10نجد القیمة التالیة بقسمة القوة السابقة على  

10 = 110  

 

1 = 010  

 مرات  3سعید: كتب الأساس كعامل مكرر 

 1000000أصفار أو   6یمینھ  على  1یساوي العدد 

https://beadaya.com/


 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

غیر  غیر أولي 
 أولي

 أولي أولي

 ثانیة  3600=260الساعة الواحدة = 

 ثانیة  86400= 24×3600الیوم = 

12 
36  3 

 3 
06 
06 
00 

-- 

- 

45 ÷5=9 

13 
104  8 

 08 
024 
024 
000 

-- 

- 

120 ÷6 =20 
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 ریال  6=2×3قطع من الكعك = 3ثمن  

 ریال  16= 4× 4شطائر =  4ثمن  

 ریال  22= 16+6الثمن الكلي =

الضرب والجمع ، ضرب ثمن كل صنف في عدد القطع ثم  
 جمع النواتج 

10+30 =40 

 10ثم أجمع مع  15في   2أضرب 

8 ×4 =32 

 4أولا ثم أضرب في  2على   16أقسم 

25×3÷5-12=75÷5-12=15-12=3 

 

24÷8+6=3+6 =9 

 

 كعكة 35=7×5)=3+4(5
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12-5=7 

 

7+9=16 

 

31×2-15=62-15=47 

 

18÷9×2+1=2 ×2+1=4+1=5 

 

25+8÷2=25+4=29 

 

19-)9+4+(6=19-13+6=6+6=12 

 

29-)5)3+(3)4(( 

29-)15+12 ( 

 قطعة  2=29-27

 

 

12-3=9 

 

21-15=6 

 

19+12=31 

 

5+8=13 

 

7+9×11=7+99=106 

 

11×6-5=66-5=61 

 

63÷7×3=9×3 =27 

 

66×3+1=198 +1=199 

 

27÷9×5-12=3×5-12 =15-12=3 
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5+7×16=5+112=117 

 

125-4=121 

 

26+36÷4=26 +9=35 

 

15-8÷4=15-2=13 

 

11×9=99 

 

 صفحة  41=5+ 30+6=5)+2(3)+5(6

 

  1× 4ریالات + 3×4ریالات + 7×4
 ریال 44=4+12+28ریالات=

 

8×13+8=104 +8=112 

 

12÷4+19=3+19=22 
 

9+34×12÷2+6=9+408÷2+ 

6=9+204+6=219 

96÷24+50-15-3=4+50-15-3 

=393=36 

 

7×6-2=42-2=40 

 

)24÷6= (34 =64 
 

3 

25÷5+10÷2=5 +5=10 

 

ناصر، جمال لم یجمع أو یطرح  
 الیسار بالترتیب من الیمین إلى 
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+ 26 

  124 
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   23 

+ 16 

  39 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

  8ھـ فاز أحد الفرق في   1430في الدوري السعودي لكرة القدم للعام  
  3فإذا علمت أن الفریق الفائز یجمع   9وخسر في   5مباریات وتعادل في  

نقاط والمتعادل نقطة واحدة ولا یجمع الخاسر ولا نقطة فما مجموع النقاط  
 التي جمعھا الفریق 

))  44(4(4عدد رسائل یوم الثلاثاء = 29= 0+5+24= 0× 9+ 1× 5+ 8× 3الحل:  
 رسال 4096=

 

=6×7=2×3×7 

 

21×5=3×7×5 =3×5×7 

 

10×11=2×5×11 

 

10×13=2×5×13 
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   61 

+ 19 

  80 

1
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   54 

+ 1 

  60 

1
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عدد الصفحات التي قرأھا أیام السبت والأحد  
 والاثنین والثلاثاء والأربعاء 

 صفحة  343= 60+72+59+85+67=

 عدد الصفحات التي قرأھا الخمیس والجمعة 

 صفحة 122=465-343=

 

 غیر ذلك  غیر أولي  غیر أولي 

    41، 1عدد أولي عواملھ  41نعم حیث أن العدد 
رف ولكنھ غیر   41لذا یمكن وضع كتاب واحد على 

 الأفضل لا مقبول نظریا فالإجابة 

 

=433 ×3 ×3 ×3 =81 

=366 ×6 ×6 =216 

22  =2 ×11 

40=4×10 =2 ×2 ×2 ×5 = 

   32 ×5 

 75=15 ×5 =3 ×5 ×5 

 =  25  ×3 
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=533 ×3 ×3 ×3 ×3 =243 

4 +20=24 

25 ÷5×2 

=5 ×2 =10 

9 +16=25 

12- )64 ÷8 +(1 = 

12-8+1=4+1=5 
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 المجموع الكلي لعدد التفاح في السلة

2 +14=16 

مضروبا في عدد التفاح في السلة الواحدة أو   2
 ضعف عدد التفاح في السلة الواحدة 

6 +8 =14 

6 -4 =2 

6 ×4 =24 

2 ×6 -5 =12-5=7 
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3 +4 =7 

9 +5 =14 

9 -4 =5 

4 -2 =2 

4 ×4 -2 =16-2=14 

2 ×9 +3 =18+3=21 

2 +10=12 

16+8=24 

9 -2 =7 

22-16 =6 

16 ÷4=4 

12 ÷2=6 

16×348 

6 ×2 =12 

2 +16=18 

16+2=18 

16-6=10 

2 -1 =1 
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 محمد
100 93 86 79 72 65 58 51 44 37 30 

عبد 
 القادر

0 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 

7 -4 =3 

11-7=4 

5 ×11+6=55 +6 =61 

2 ×7 +7 =14+7=21 

3 ×4 -4 =12-4=8 

4 ×7 -10=28 -10=18 

 سم  630=7×90م ن= 

 كلم/ساعة 203= 4÷ 812ع=ف ÷ن = 

 كلم 3600= 4× 900×ن = 900ف= 

 سنتیمتر مربع  112= 7× 16ل ع =

215  -5 ×9 =225 -45=180 

4 ×15 ÷5=60 ÷5=12 

2 ×9 ×15=270 

4 ×8 +8 -6 =34 

7 ×8 ÷4 +5 ×3 =56 ÷4 +15 =
14+15 =29 

28  -5 ×3 =64-15 =49 
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 ، لا تحتوي متغیرات 8+ 6

 العبارتین العددیة والجبریة في العملیات تستعمل كلتا 

تتضمن العبارة الجبریة أعداد ومتغیرات أما العبارة  
 العددیة تحتوي أعداد فقط 

12-4+1=8+1=9 

25+10 -7 =35-7=28 

21 ÷7×3-8=3×3-8=9-8=1 
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=1000000000 

 سؤال   58=4-62الصحیحة= الإجابات 

9 

23 

21 

6 
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 52ن×        52×6       52× 2

0 

3 

6 

0 

6 

15 
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 4س÷ 

 3- س

إلى إجمالي قیمة المشتریات،  أفرض أن المتغیر س وھو یرمز 
 20-القاعدة النھائیة س  

3 

5 

7 

4 

12 

24 

 1-س  

 2س ×

أفرض أن المتغیر ك وھو یرمز إلى عدد الكیلوجرامات، القاعدة  
 ك   25النھائیة 
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0 

4 

7 

0 

1 

3 

 5-س   2س+ 

 2س ÷  5س ×

 8أفرض أن المتغیر ع وھو یرمز إلى عمر الأخت، القاعدة ع + 

 ÷ ض 30أفرض أن المتغیر ض وھو یرمز إلى عدد الضیوف القاعدة  

 4  -س    3

 1س +  6

 2- س  5

 أفرض أن المتغیر ن وھو یرمز إلى عدد الساعات،  

 كلم  22ن =  2القاعدة 

 أفرض أن المتغیر س وھو یرمز إلى عدد الأقلام،  

 ریال  23=9-س  6القاعدة 
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 ×س10ملیون× 25 السنوات (س)
 ریال 250000000 1
 ریال 500000000 2
 ریال 750000000 3
 

 
 

 

 

 

 

 ص   5س+ 10قاعدة الدالة=

 من الصغار ھي   5من الكبار و   8تكلفة دخول 

 ریال  95=3×8+5×10

حیث تبین قاعدتھ أنھ یقل مقدار المخرجة  حل فیصل صحیح 
 3- عن المدخلة وتمثلھا العبارة س  3بمقدار 

لإیجاد قاعدة الدالة، ادرس العلاقة بین كل مدخلة ومخرجة، ثم  
 أجریت على المدخلة للوصول إلى المخرجة أوجد العملیة التي 
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6 -3 =3 

3 ×10+3=30 +3 =33 

6 ×10+12 =60+12 =72 

 ریال  21= 6+ 15)=3( 2)+ 5( 3

 متر مربع  25المساحة تساوي 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 طلاب في أحد الشھور  4جدول یبین ما وفره 

كم یزید ما وفره سعود وحمد على ما   المطلوب:
 وفره فیصل؟  

لإیجاد الفرق، اجمع ما وفره سعود وحمد   خطط:
 واطرح منھ ما وفره فیصل  

 ریال 309=90+219 حل:

 ریال 236=309-73

 الإجابة صحیحة  تحقق: 
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 تحاول أن تجد حلا للمعادلة عندما 

ریال فما ھذه الأوراق؟   62أوراق نقد سعودیة یساوي  4مجموع  
أوراق نقد سعودیة، وجد مجموع   4لتجد حل لھذه المسألة، اختر  

ریال، وإذا لم یكن كذلك فاختر   62قیمتھا، وتحقق من أنھ یساوي 
 ل  أوراق أخرى وجد المجموع. كرر ھذه العملیة حتى تجد الح  4

ریال وورقة واحدة من فئة   50الإجابة ھي: ورقة واحدة من فئة  
 ریال  1ریالات وورقتان كل منھما من فئة  10

https://beadaya.com/


 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

  5تبیع مكتبة كتب مستعملة في رزم من  -
 كتب 

 كتب 3وكتب جدیدة في رزم  -
 كتاب  16اشترى مشعل  -

ما عدد الرزم التي اشتراھا من الكتب   المطلوب:
 المستعملة والكتب الجدیدة؟  

 استعمل خطة التحقیق والتخمین  خطط:

   حل:  

 عدد الكتب عدد الرزم 
 مستعملة  جدیدة

 أكبر  27=5×3+3×4 3 4
أكبر   19=5×3+2×3 2 3

 بقلیل 
 یساوي 16=5×3+2×2 2 2

  6كتب تساوي  3في  2تحقق: عدد الرزم الجدیدة  
  10تساوي  5في  2كتب، وعدد الرزم المستعملة 

 فالتخمین صحیح 16=10+6كتب، وبما أن 
 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 درجة في اختبار العلوم  18حصل صالح على  -
 مسائل لكل منھا درجتان  6الاختبار یتكون من  -
 درجات 4ومسألتین لكل منھا  -

ما عدد المسائل التي حلھا صالح بصورة   المطلوب:
 صحیحة من كل نوع  

 استعمل خطة التحقیق والتخمین  خطط:

 حل:  

 الدرجة مسائل من 
 درجات4 درجتان

1 2 3 4 5 6 1 2 
y y y y   y y 4×2 

+2×4 
=16 

 أقل 
 بقلیل 

y y y y y  y y 5×2 
+2×4 
=18 

 یساوي 

          
مسائل من النوع الأول (لكل منھا درجتان)   5حل  

 درجات)  4ومسألتین من النوع الثاني (لكل منھا 

درجات   4أسئلة من درجتان، وسؤالین من  5تحقق: 
 درجة فالتخمین صحیح   18تساوي 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 18مجموعھا  9إلى  1أربعة أعداد من  -

 إیجاد ھذه الأعداد المطلوب:

 استعمل خطة التحقیق والتخمین  خطط:

   حل:  

 المجموع  الأعداد
أكبر   19 7 6 4 2

 بقلیل 
 یساوي 18 7 6 4 1

 ملاحظة: تتنوع الإجابات 

 تحقق: الإجابة معقولة 
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 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

ریال على صورة   220یوجد في محفظة سلمان 
ریال،   1من الفئات التالیة:   20أوراق نقدیة عددھا 

 ریال  20ریالات،   10ریالات،  5

 كل فئة  ما عدد الأوراق النقدیة في المحفظة من :المطلوب

 استعمل خطة التحقیق والتخمین  خطط:

   حل:  

 المجموع  ورقة  20
1 

 ریال
5 

 ریال
10 

 ریال  
20 
 ریال

 أقل  90 1 3 6 10
 أقل  172 5 5 3 7
 یساوي 220 8 4 3 5

 ملاحظة: تتنوع الإجابات 

 تحقق: الإجابة معقولة 
 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

كیلومتر في   24یدور المریخ حول الشمس بسرعة 
 الثانیة 

 المسافة التي یقطعھا في یوم واحد المطلوب:

   حل:  

 كیلومتر  2073600=60×60×24×24

 تحقق: الإجابة معقولة 
 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 30عددین أولیین مجموعھما  

 إیجاد العددین  المطلوب:

 استعمل خطة التخمین والتحقق  خطط:

   حل:  

العدد 
 الأول 

العدد 
 الثاني

 المجموع 

 أقل بكثیر  22 5 17
 أقل بقلیل  28 11 17
 یساوي 30 13 17

 13، 17العددان ھما 

 الإجابة معقولة  تحقق: 
 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 أشكال ھندسیة لھا نمط معین

 ارسم الشكل التالي  المطلوب:

 البحث عن نمط  خطط:

   حل:  

 

 
 تحقق: الإجابة معقولة 
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 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 ، × ÷ -إشارات بدون جملة ریاضیة +،  

 18= 1..6..4..3بدون إشاراتجملة ریاضیة  

وضع الإشارات في المكان الصحیح على أن تستعمل    :المطلوب
 الإشارة مرة واحدة 

 استعمل خطة التحقیق والتخمین  خطط:

   حل:  

 الناتج  الجملة الریاضیة 
 أكبر بكثیر  27 1÷6×3+4
 یساوي 18 1÷4+6×3

 الإجابة معقولة  تحقق: 
 

 بعض الحافلات  معطیات المسألة؟ جدول أوقات رحلات ما  أفھم:

 وقت وصول الحافلة السادسة ومغادرتھا   :المطلوب

 البحث عن نمط  خطط:

 حل:  

 وقت المغادرة  وقت الوصول  الحافلة
1 8:42 8:52 
2 9:12 9:22 
3 9:42 9:52 
4 10:12 10:22 
5 10:42 10:52 
6 11:12 11:22 

 الإجابة معقولة  تحقق: 
 

 ما معطیات المسألة؟  أفھم:
 جدول ارتفاعات بعض جبال نجد 

 كم یزید ارتفاع جبل حضن عن جبل سلمى؟   :المطلوب

 استعمل خطة التحقیق والتخمین خطط:

   حل:  

 التحقق التخمین
 أقل بكثیر  1620=1200+420 420
 أقل بقلیل  1640=1200+440 440
 یساوي 1647=1200+447 447
 447=1200-1647 تحقق: 

 

 ریال  0225ما معطیات المسألة؟ ثمن جھاز الحاسب   أفھم:

 ریال في الشھر  70ریال ویوفر  1900ولدى محمد الآن 

 بعد كم شھر یكون لدیھ المال الكافي لشراء الحاسب   :المطلوب

 استعمل خطة التحقیق والتخمین خطط:

   حل:  

 المجموع  مالدیھ بعد 
 أقل بكثیر  2110 3×1900+70
 أقل بقلیل  2180 4×1900+70
 یساوي 2250 5×1900+70

 شھور یكون لدیھ المال الكافي 5بعد  

 الإجابة معقولة  : تحقق
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ھل الطرفان  16ن=4 قیمة ن 

 متساویان
2 4×2=8 

8 ≠ 16 
 لا

3 4×3=12 
12 ≠16 

 لا

4 4×4=16 
16=16 

 نعم

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 7= +س4

 مكعبات  3، 7= 3+ 4

 3س= 

 2س= 

 1س= 

 0س= 

أعطى جملة   4لأن التعویض عن ن بالعدد   4حل المعادلة ھو  
 صحیحة

 3الحل ھو  8=3÷ 24

 48د =  -64

 = د 64-48

 كیلومتر في الساعة  16إذن سرعة الدجاجة یساوي  

 8=9-17ل =  

 16=11+ 5س= 
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 2= 2÷ 4ص= 

 1=8÷ 8م=

 2= 6- 8س= 

 40=10+ 30ن=

 2=15÷ 30ك = 

 سنة  15ص=     6-21ص=      21+ص= 6

 23≠   15+6         6جرب  

 23 ≠  15+ 7         7جرب  

 23  =15+ 8         8جرب  

 35=  10-45          10جرب  

 35  ≠  11- 45        11جرب  

 35  ≠  12- 45        12جرب  

 19 ≠  12-29          29جرب  

 19  ≠  12- 30        30جرب  

 19=  12- 31        31جرب  

 30=5×6         5جرب  

 30 ≠ 6× 6         6جرب  

 30 ≠ 7× 6         7جرب  

 54=6×9         6جرب  

 63= 7× 9         7جرب  

 72= 8× 9         8جرب  

 4=9÷ 36         9جرب  

 3.6=10÷ 36        10جرب  

 4لا یساوي  11÷ 36        11جرب  

 6= 7- 13ھـ =

 8= 22-30م =

 3=12- 15ب = 

 5=5÷ 25م =

 44= 2× 22ص =

 9= 6÷ 54ب = 
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 مباریات  5= 20-25م =

 ریال  50=5÷ 250=ص  

 سم  240ل =  

 13=8س +

لا تساوي قیمة محددة ولا یوجد قیود على قیمة م، العبارة   8م +
 صحیحة

  12=8ھذه معادلة قیمة كلا طرفیھا یجب أن تكون متساویة لذا م+
 ، العبارة صحیحة4لھا حل واحد ھو  

عند جلال، حل المعادلة  كتاب زیادة على ما   12لدى ھاشم 
 لتجد عدد كتب جلال  30= 12أ+
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 27ح + خ + ص =

 27) + ص = 3- ) +(ص6(ص+

 27) =3-6ص+(  3

 27=3ص+3

 3-27= 3- 3ص + 3

 3÷ 24=3ص÷ 3

 14ح=      5خ=   8ص= 

 ریال  112=8×  14أسابیع = 8ع   ما توفره في  14

3 )2 )(4 )(6 +(14 =144 +14=158 

9 ÷3 ×4 +6 =3 ×4 +6 =12+6=18 

4 +6 ÷2 ×4 ×4 =4 +3 ×4 ×4 =4 +12×4=4
+48 =52 

 أولي  غیر أولي  غیر أولي 

68  =4 ×17  =2 ×2  ×17 

 طالب  243= 3× 3× 3× 3× 3=
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12-6+15 =6 +15=21 

72 ÷8-4×2=9-8=1 

4 +12=16 

27 ÷3=9 

𝟑𝟑𝟒𝟒 -2 ×3 =64 -6 =58 

 5س +

 ص  26افترض أن ص ترمز لعدد حبات البطاطا، إذن قاعدة الدالة  

 ریال  10،  20، 5ریال من الفئات   220مع فھد  أفھم:

   5،20معھ العدد نفسھ من الفئتین 

یزید بمقدار واحد على عدد الأوراق من   10عدد الأوراق من فئة 
 5فئة 

 كم ورقة نقد من كل فئة معھ؟  :المطلوب

 استعمل خطة التخمین والتحقق خطط:

 حل:  

 المجموع  عدد الأوراق 
5 10 20 
 أقل بكثیر  185 20×5 10×6 5×5
 یساوي 220 20×6 10×7 5×6

ریالات    10أوراق من فئة  7ریالات و 5أوراق من فئة   6معھ 
 ریال  20أوراق من فئة  6و

 الإجابة معقولة  تحقق: 
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 5=9-14د= 

 8= 7÷ 56ك = 

 396=22× 18عدد الطلاب= 
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 5 4 3 2 1 الأشكال

عدد 
 العیدان

6 8 10 12 14 

 

 

 
 

 

 

 

45 ÷9-1=5-1=4 

2 ×3 +3 =6 +3 =9 

 512= 2×2×2×2×2×2×2×2×2تساوي 

على    4بمتابعة النمط نجد أنھ في كل مرة یضاعف  
 4س+   2ضعف رقم الشكل  
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   16 

+ 28 

  44 

1
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

   39 

   25 

+11 
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75

   63 

   37 

+9 

 
1 

109

 

   74 

+ 14 

  88 

 

 

     8 

 +  56 

   +10 

 +  7 

    81   

2 

   44 

   18 

+5 

 
1 

67

 ریال  286= 85+48+ 153
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12 
132  11 

 11 
022 
022 

00 

-- 

- 

12 
96  8 

 8 
16 
16 
00 

-- 

- 

42 
84  2 
  8 

04 
04 
00 

-- 

- 

17 
102  6 

 06 
42 
42 
00 

-- 

- 

25 
125  5 

 10 
025 
025 

00 

-- 

- 

53 
212  4 

 20 
012 
012 

00 

-- 

- 

 حاج  24=9÷ 216عدد الحجاج = 

11+2=13 

6 +5 =11 

30 ÷5=6 
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32 ÷4-5=8-5=3 

25×2-20 =50-20 =30 

7 ×2 +27=14 +27=41 
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 عند وجود عدد متكرر من البیانات 

 یسھل الوصول للمعلومات واستنتاج خلاصة من البیانات المنظمة 

تبین القائمة التالیة تفضیل طلاب أحد فصول الصف السادس  
 لفصول السنة: 

 ص ر ر   خ خ ش ر ص ر خ خ ر ش ش ر ش رر خ خ ر ر

مثل ھذه البیانات بجدول یتضمن الإشارات ومجموع تكرارات كل  
 فصل ثم حدد أكثر الفصول تفضیلا  

 أكثر الفصول تفضیلا ھو فصل الربیع

 

جدول یبین الألوان المفضلة لطلاب  ما معطیات المسألة؟  أفھم:
 أحد فصول الصف السادس 

 للبیانات كون جدول تكراري   :المطلوب

كم یزید عدد الطلاب الذین یفضلون اللون البني على الذین  
 یفضلون الأخضر؟ 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  

 التكرارات الإشارات اللون 
 7  أزرق 
 4  أصفر

 6  بني 
 4  أخضر

 

یزید عدد الطلاب الذین یفضلون اللون البني على   تحقق: 
طلاب اختاروا   6إذا عدت إلى القائمة ستجد أن  ، 3الأخضر بـ

طلاب اختاروا اللون الأخضر لذا فالإجابة   4اللون البني و  
 الصحیحة أن الفرق طالبان 
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جدول یوضح درجات عدد من طلاب  ما معطیات المسألة؟  أفھم:
 الصف السادس في اختبار مادة الریاضیات 

 على الأقل؟   7على درجة  كم طالب حصل  : المطلوب 

كم یزید عدد الطلاب الذین یفضلون اللون البني على الذین  
 یفضلون الأخضر؟ 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  

 التكرارات الإشارات الدرجة
 16  على الأقل  7

 5  7أقل من 
 على الأقل   7طالب حصل على درجة   16

طالب حصل على   16القائمة ستجد أن  إذا عدت إلى   تحقق: 
 على الأقل لذا فالإجابة صحیحة  7درجة  

  1تفكیر سارة في ثلاثة أعداد من  ما معطیات المسألة؟   أفھم:
   20مجموعھا   9إلى  

 أوجد جمیع الأعداد الممكنة : المطلوب 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  
 

 المجموع  الأعداد 
1 9 9 19 D 
2 9 9 20 C 
3 8 9 20 C 
4 7 9 20 C 
4 8 8 20 C 
5 6 9 20 C 
5 7 8 20 C 
6 6 8 20 C 
6 7 7 20 C 
7 7 8 22 d 

 الإجابة معقولة   تحقق:

طالبا   150تضم مدرسة متوسطة  ما معطیات المسألة؟   أفھم:
یشتركون بالفئتین   25الریاضة و   75منھم القراءة و  55ھوایة  

 ما عدد الطلاب الذین لا یمارسون أي من الھوایتین  :المطلوب

كم یزید عدد الطلاب الذین یفضلون اللون البني على الذین  
 یفضلون الأخضر؟ 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  
 طالب  45)=25+50+ 30(- 150

 

 طالب   45= 25+75- 55-150 تحقق: 
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جدول یوضح ألوان السیارات في  ما معطیات المسألة؟  أفھم:
 أحد المواقف 

 كم تزید السیارات الفضیة على السیارات الحمرء؟  : المطلوب 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  

 التكرارات الإشارات اللون 
 10  فضي 

 4  أحمر 
 7  أسود

 2  أخضر
 5  أبیض

 سیارات  6تزید عدد السیارات الفضیة على السیارات الحمراء ب 

سیارات لونھا فضي   10إذا عدت إلى القائمة ستجد أن   تحقق: 
  6سیارات لونھا أحمر لذا فالإجابة صحیحة أن الفرق   4و  

 سیارات 

جدول یوضح عدد الساعات التي قضاھا بعض الطلاب   أفھم:
 في ممارسة الریاضة خلال العطلة الأسبوعیة 

 ساعات ؟  3كم طالب قضى أقل من  : المطلوب 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  
 

 التكرار  الإشارات  الساعات 
0  2 
1  7 

2  7 
3  5 

4  4 
5  4 
6  2 
7  1 
8  1 
 ساعات  3طالب قضى أقل من  16

 رسالة في الیوم تقریبا  2000

 رسالة   12000= 6× 2000في الأسبوع =

 رسال  600000= 50×12000في السنة =

 رسالة   3000000= 5× 600000= سنوات  5في 
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ریالات للقلم    4اشترت ریم عدد من الأقلام والدفاتر بسعر   أفھم:
 ریالات للدفتر   5الواحد و 

 عدد الأقلام والدفاتر التي اشترتھا   :المطلوب

 استعمل خطة التخمین والتحقق خطط:

 حل:  
 ریال   78=28+ 50=4×5+7×10

 دفاتر    7أقلام و  10

 

 ریال 3500=25×7×20مجموع ما وفرتھ =

أسابیع)  2×25(-أسابیع) 8×20+(125
 ریال 235=125+160-50=
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 برامج الجوال الذكیة الأكثر تفضیلا 

 البریدیة الأقل تفضیلاالرسائل 

 یمكن إیجاد القیم بسھولة 

 لا یعتبر الجدول تمثیلا بصریا (مرئیا) 
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عدد الذین یفضلون طعم الشوكلاتھ ثلاثة أمثال عدد الذین یفضلون  
 طعم الفانیلیا 

 

عدد سكان المدینة المنورة في زیادة مستمرة والزیادة الأكبر كانت  
 ھـ 1434ھـ و  1431بین عامي 

 
 

 عد ألواح الفولاذ خمسة أمثال عدد ألواح الخشب تقریبا 
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زاد التوفیر الكلي ببطء للأسبوعین الأول والثاني ثم ازداد بصورة  
الأسبوعین الثالث والرابع ثم زاد بصورة أقل في الأسبوع  أكبر في 
 الخامس 

 

عدد سكان محافظة حقل أقل من عدد سكان محافظة شرورة ب  
 نسمة تقریبا  45000

 

یظھر أن عدد أقمار كوكب المشتري یساوي ثلاثة أمثال عدد أقمار  
 ً  كوكب لبتون تقریبا
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نقص عدد الطلاب في أول سنة ثم زادت مرة أخرى ثم ثبت في  
 آخر سنتین 

 

ازداد عدد التذاكر من الأسبوع الأول إلى الأسبوع الثاني ثم نقص  
 عاد وازداد الأسبوعین الرابع والخامس في الأسبوع الثالث ثم 

 

 5، طول الفترة التدریج: 45-15التدریج
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في أي شھر یبدأ معدل درجات الحرارة العظمى في مدینة 
 الریاض بالانخفاض؟ 

بعد شھر أغسطس یبدأ تناقص ارتفاع الأعمدة مما یشیر 
 الحرارة إلى انخفاض درجات 

إذا كان التدریج الرأسي أعلى كثیراً من أكبر قیمة فھذا  
یجعل التمثیل البیاني یبدو منبسطاً أما تغییر طول فترة  

 التدریج فإنھ لا یؤثر في التمثیل

تعد الأعمدة والخطوط من طرق تمثیل البیانات وعرضھا.  
والرأسي لبیان ویستعمل كلا النوعین المحورین الأفقي 

أنواع وأصناف البیانات ویوضح التمثیل بالأعمدة تكرار كل 
صنف من البیانات في حین یوضح التمثیل بالخطوط كیف  

 تتغیر البیانات بناءً على تغیر الزمن
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جدول یبین الألوان المفضلة لطلاب  ما معطیات المسألة؟  أفھم:
 السادس أحد فصول الصف 

 كون جدول تكراري للبیانات  : المطلوب 

كم یزید عدد الطلاب الذین یفضلون اللون الأزرق على الذین  
 یفضلون الأصفر 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  

 التكرارات الإشارات اللون 
 6  أحمر 

  أخضر
 

1 

  أسود
 

2 

  أزرق 
 

7 

 3  أصفر
  أبیض

 
5 

یزید عدد الطلاب الذین یفضلون اللون الأزرق على   تحقق: 
 4الأصفر بـ  

طلاب اختاروا اللون الأزرق و   7إذا عدت إلى القائمة ستجد أن  
  4طلاب اختاروا اللون الأصفر لذا فالإجابة الصحیحة أن الفرق   3

 طلاب 

 8س =

 4ل =

 28م=

51 ،52 ،54 ،55 ،63 ،64 ،65 ،77 ،78 

98 ،101 ،105 ،113 ،114 ،117 ،120 ،123 
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 حیوان  2

 حیوانات  5

 سنة  20

 سنوات  3

 

 طالب 2

 طلاب 10

طلاب لیس لدیھم قصص، غالبیة  یوجد أربع 
 قصص  10الطلاب لدیھم أقل من 

 

 كجم   20أطفال 4الوزن الذي یشترك فیھ 

  5كجم أو أكثر= 22عدد الأطفال الذین أوزانھم  
 أطفال

https://beadaya.com/


 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 كجم   16یوجد طفلان وزن كل منھما 

 كجم  24و  19غالبیة أوزان الأطفال بین 

 

 

2 

26 

12 

 23عام وأصغرھم سنا   35عمر أكبر لاعبي الفریق سنا  

3 

23 
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جرام أكثر   24إلى   20غالبیة أنواع اللحوم فیھا كمیة بروتین من  
 جرام 23اللحوم ھي  كمیة بروتین في  

 لا، ھناك قیم أكثر على الجانب الأیمن

 

على خط الأعداد ثم تعد   29التمثیل بالنقاط إذا یمكنك أن تحدد   
 فوقھ   xإشارات 

 التمثیل بالأعمدة، لأنھ یربط بین كل طالب وزمن تجوالھ 

 انظر أعمال الطلاب 

درجات الطالب الأول أكثر تجمعا من درجات الطالب الثاني  
 والتمثیلان غیر متماثلین 
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 13و  11یوجد تجمع بین 

كلاھما ینظم البیانات ویساعد في تحللھا وتفسیرھا إلا أن التمثیل  
بالنقاط یوضح كیفیة انتشار البیانات بینما یبین التمثیل بالخطوط  

 العلاقات عبر الزمن تغیر 
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 التكرارات الإشارات المسافة
1  2 
2  3 
3  5 
4  7 
5  8 
6  4 
7  3 
8  1 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كلم یزید على   5عدد الطلاب الذین تبعد بیوتھم عن المدرسة  
 طلاب   5كلم بـ   7الطلاب الذین تبعد بیوتھم 

 أقلام  3م =     48م =  3

32 ÷2=16 

15 ÷3=5 

56 ÷4=14 
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 التكرارات الإشارات الأسعار
55  1 
59  2 
63  1 
64  1 
67  1 
70  1 
75  1 
78  1 
89  1 
99  2 

110  1 
125  1 
139  1 

 

 

 

 

 

 

 

 6ریال =  69و   50عدد الحقائب بین 
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 طلاب  3

 طلاب  7

 ریال  10
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المتوسط الحسابي لمجموعة من البیانات ھو مجموع البیانات  
 مقسوما على عددھا 

𝟒𝟒+𝟑𝟑+𝟓𝟓+𝟏𝟏+𝟐𝟐معدل نمو التباتات=   
𝟓𝟓

   =  =𝟏𝟏𝟓𝟓
𝟓𝟓

=3 

 3عدد المكعبات في كل نموذج 

𝟒𝟒+𝟑𝟑+𝟓𝟓+𝟏𝟏+𝟐𝟐+𝟗𝟗=   عدد المكعبات
𝟔𝟔

   =  =𝟐𝟐𝟒𝟒
𝟔𝟔

=4 

 

𝟑𝟑+𝟒𝟒+𝟔𝟔+𝟐𝟐=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

   =  =𝟏𝟏𝟓𝟓
𝟓𝟓

=3 
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 ریال   440القیمة المتطرفة =  

ریال وبدونھا   160المتوسط الحسابي مع وجود القیمة المتطرفة  
ریال لذا فإن المتوسط الحسابي مع وجود القیمة المتطرفة   120
من جمیع القیم عدا قیمة واحدة إلا أنھ بدون القیمة  أكبر 

 المتطرفة یمثل المتوسط الحسابي الأسعار بشكل أفضل 

𝟐𝟐+𝟒𝟒+𝟏𝟏+𝟐𝟐+𝟏𝟏=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

   =  =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟓𝟓

=2 

 

𝟓𝟓+𝟒𝟒+𝟔𝟔+𝟑𝟑+𝟕𝟕=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

   =  =𝟐𝟐𝟓𝟓
𝟓𝟓

=5 

 

𝟒𝟒𝟒𝟒𝟗𝟗𝟒𝟒+𝟏𝟏𝟐𝟐𝟏𝟏𝟓𝟓+𝟑𝟑𝟗𝟗𝟔𝟔𝟑𝟑+𝟑𝟑𝟗𝟗𝟐𝟐𝟔𝟔+𝟒𝟒𝟔𝟔𝟑𝟑𝟕𝟕
𝟓𝟓

 متر  3645=

 

م قیمة متطرفة لأنھا   1205یمثل عمق المحیط القطبي الشمالي 
 أقل بكثیر من أعماق المحیطات الأخرى

 

القیمة المتطرفة منخفضة جدا وھذا یؤدي إلى أن المتوسط  
لأعماق المحیطات أقل من عمق  الحسابي بوجود القیمة المتطرفة 

غالبیة المحیطات عدا قیمة واحدة ھي القیمة المتطرفة مما یعني  
 أن المتوسط الحسابي لا یمثل البیانات جیدا 

 

𝟖𝟖+𝟓𝟓+𝟕𝟕+𝟏𝟏𝟐𝟐=   المتوسط الحسابي
𝟒𝟒

=8 
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𝟖𝟖+𝟓𝟓+𝟒𝟒+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟕𝟕=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

=7 

 

𝟏𝟏𝟒𝟒𝟔𝟔+𝟏𝟏𝟑𝟑𝟖𝟖+𝟏𝟏𝟒𝟒𝟐𝟐+𝟏𝟏𝟓𝟓𝟏𝟏=   المتوسط الحسابي
𝟒𝟒

=144 

 

𝟖𝟖𝟕𝟕+𝟗𝟗𝟑𝟑+𝟖𝟖𝟔𝟔+𝟗𝟗𝟏𝟏+𝟖𝟖𝟒𝟒=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

=88 

 

𝟑𝟑𝟏𝟏+𝟔𝟔+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟓𝟓+𝟏𝟏𝟓𝟓+𝟖𝟖=   المتوسط الحسابي
𝟔𝟔

 م 14=

 

 م 30القیمة المتطرفة=

 

𝟔𝟔+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟓𝟓+𝟏𝟏𝟓𝟓+𝟖𝟖=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

 م 10.8=

 

القیمة المتطرفة أعلى من كل القیم مما جعل  
المتوسط الحسابي بوجود القیمة المتطرفة أعلى  

من معظم القیم في الجدول لذا المتوسط الحسابي لا  
 یمثل البیانات  

 التمثیل الصحیح
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=   المتوسط الحسابي
𝟐𝟐𝟖𝟖+𝟑𝟑𝟏𝟏+𝟑𝟑𝟐𝟐+𝟐𝟐𝟏𝟏+𝟐𝟐𝟗𝟗+𝟐𝟐𝟖𝟖+𝟐𝟐𝟖𝟖

𝟕𝟕
=28 

 

𝟏𝟏𝟒𝟒+𝟏𝟏𝟔𝟔+𝟏𝟏𝟒𝟒+𝟏𝟏𝟔𝟔+𝟏𝟏𝟔𝟔+𝟏𝟏𝟒𝟒+𝟏𝟏𝟕𝟕+𝟏𝟏𝟑𝟑=   المتوسط 
𝟖𝟖

=15 

 

𝟑𝟑𝟕𝟕𝟏𝟏+𝟑𝟑𝟓𝟓𝟔𝟔+𝟑𝟑𝟐𝟐𝟖𝟖+𝟐𝟐𝟗𝟗𝟏𝟏+𝟐𝟐𝟗𝟗𝟕𝟕=   المتوسط 
𝟓𝟓

=328.4 

 

 أحیانا  

وھو ھنا أحد    10) ھو  12،  10، 8فمثلا: المتوسط لمجموعة البیانات( 
 المجموعة قیم 

وھو لیس أحد   20) ھو  35، 15،  10لكن المتوسط لمجموعة البیانات ( 
 قیم المجموعة 

𝟑𝟑𝟏𝟏𝟗𝟗+𝟏𝟏𝟐𝟐𝟕𝟕+𝟐𝟐𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟑𝟑𝟗𝟗𝟖𝟖+𝟒𝟒𝟐𝟐𝟕𝟕+𝟐𝟐𝟔𝟔𝟏𝟏=   المتوسط 
𝟔𝟔

=296 
 شخص

 

𝟒𝟒𝟏𝟏+𝟒𝟒𝟓𝟓+𝟒𝟒𝟖𝟖+𝟒𝟒𝟐𝟐+𝟒𝟒𝟏𝟏+س=   المتوسط 
𝟔𝟔

= 45    

𝟐𝟐𝟏𝟏𝟔𝟔+س=45
𝟔𝟔

 

 + س 216=6×45

 = س270-216

 ( استخدم خطة الحل عكسیا)  54س= 

 

 

 

ملم فإن المتوسط ینقص لأن   20إذا كان معدل ھطول الأمطار  
ملم فإن المتوسط   35أصغر من  و إذا كان معدل ھطولھا  20

 . 30أكبر من   35یزداد لأن 

 ملم فإن المتوسط لن یتأثر  30لكن عندما یكون معدل ھطولھا 
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 8ص=         24=16+8

 35م=        35- 50=15

 3ل =       42=3×14

11 

63 

353 

397 
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المفردة التي تقع في         15،  9،  9،  8، 7، 5، 4
 8المنتصف

𝟓𝟓+𝟒𝟒+𝟕𝟕+𝟖𝟖+𝟗𝟗+𝟗𝟗+𝟏𝟏𝟓𝟓=   المتوسط 
𝟕𝟕

=8.14 

بالمقارنة نجد أن مع تقریب المتوسط الحسابي یكون  
 8الاثنین 

 

 الترتیب من الأصغر للأكبر أولا  

17  ،19 ،20  ،21  ،24 ،30  ،33 ،37 ،38  ،40 ،40 

 40المنوال:     30الوسیط: 

 

 یشیر المدى إلى الانتشار الضیق للبیانات    28=70- 98المدى=

 

 87، 72، 72، 70، 55، 54، 24الترتیب أولا 

𝟓𝟓𝟒𝟒+𝟕𝟕𝟐𝟐+𝟐𝟐𝟒𝟒+𝟕𝟕𝟏𝟏+𝟖𝟖𝟕𝟕+𝟓𝟓𝟓𝟓+𝟕𝟕𝟐𝟐المتوسط =   
𝟕𝟕

=62 

 63=24-87المدى:   72المنوال:   70الوسیط: 
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 الترتیب من الأصغر للأكبر أولا  

13  ،15 ،17  ،17  ،20 ،21  ،23 

 10=13- 23المدى:  17المنوال:     17الوسیط: 

 

 الترتیب من الأصغر للأكبر أولا  

40  ،42 ،46  ،50  ،56 ،57  ،62 ،63 

لا یوجد            المنوال:     53=2)÷ 50+56( الوسیط: 
 23=40- 63المدى:

 

،  16،  16،  15، 15، 12، 122، 12، 12، 11الترتیب أولا 
18 ،19 ،19 ،22 ،25 

المجموع المتوسط =  
𝟏𝟏𝟒𝟒

 ریال  16=

      12ریال  المنوال:   15.5=2)÷15+16الوسیط: (
 ریال 14=11-25المدى: 

 

𝟐𝟐𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟗𝟗+𝟒𝟒𝟏𝟏+𝟐𝟐𝟔𝟔+𝟏𝟏𝟒𝟒=   المتوسط 
𝟓𝟓

=24  

 40، 26، 21، 19، 14الترتیب: 

 26=14-40المنوال: لا یوجد  المدى:  21الوسیط: 

 

21 ،23 ،27 ،36 ،44 

 22=21-44المنوال: لا یوجد  المدى:      27الوسیط: 
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23 ،24 ،24 ،24 ،26 ،26 ،26 ،27 

 25=2)÷26+24الوسیط: (

 4=23-27المدى:      26، 24المنوال:   

 

40،40،40  ،41  ،44  ،44  ،44 ،44  ،46  ،50 ،50 ،53  ،
53 ،55 

المجموع المتوسط =  
𝟏𝟏𝟒𝟒

= 46   

      44المنوال:   44=2)÷44+44الوسیط: (
 11=40-55المدى:  

 

𝟐𝟐𝟓𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟓𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟖𝟖𝟏𝟏𝟏𝟏المتوسط =  
𝟑𝟑

   ریال  3100 =

      لا یوجدالمنوال:    ریال 2500الوسیط: 
 ریال  3200المدى:  

 

6 ،8  ،8 ،10 ،11 ،12 ،15 

المجموع المتوسط =  
𝟕𝟕

= 10   

       8المنوال:   10الوسیط: 
 9=6-15المدى:  

 

8 ،10 ،12 ،13  ،15  ،26 

المجموع المتوسط =  
𝟔𝟔

= 14   

      لا یوجدالمنوال:    12.5=2)÷13+12الوسیط: (
 18=8-26المدى:  
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س بینما في  28المنوال، منوال درجات الحرارة في جدة  
فالمنوال ھو المقیاس   8=20-28س وبما أن  20الطائف 

 المستعمل لإصدار الحكم 

طلاب في التقدیم للمدرسة،  5تم اختیار تحدید مستوى لـ 
،  120درجة. وكانت نتائج الطلاب ھي  500والاختبار كان من 

فما الطریقة الأسھا للتعرف على  25، 500، 248،  102
 مستوى الطلاب؟ 

،  120،  102، 25بعد ترتیب النتائج من الأصغر إلى الأكبر 
م مستوى الطلاب  نجد أن بسھولة أستطیع تقیی 500،  248
% من الدرجة 24ھو الوسیط الذي یدل على أن  120وأنھ 

   

 انظر إجابات الطلاب 

 نفرض أن الكتاب الثامن= س

 𝐬𝐬+𝟏𝟏𝟐𝟐+𝟑𝟑𝟕𝟕+𝟒𝟒𝟓𝟓+𝟏𝟏𝟖𝟖+𝟖𝟖+𝟐𝟐𝟓𝟓+𝟏𝟏𝟖𝟖
𝟖𝟖

     163=س+8×23    23 =
 ریال  21=163-184س=

 1صحیحة لأن منوال البیانات ھو 

 2خطأ لأن وسیط البیانات ھو 

الوسیط أو المنوال ھما أفضل مقاییس النزعة المركزیة في 
وھو أكبر من   8البیانات، حیث أن المتوسط الحسابي وصف 

 كل البیانات باستثناء واحدة منھا فقط 
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 ریال 5=4-9المدى=

𝟒𝟒𝟗𝟗+𝟔𝟔𝟓𝟓+𝟐𝟐𝟏𝟏+𝟑𝟑𝟕𝟕+𝟓𝟓𝟓𝟓+𝟔𝟔𝟖𝟖+𝟕𝟕𝟓𝟓+𝟓𝟓𝟏𝟏+𝟐𝟐𝟒𝟒+𝟑𝟑𝟕𝟕+𝟒𝟒𝟐𝟐+𝟑𝟑𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟐𝟐

     ساعة   46 =

 

3×12×8=288 

2×3)+8×8=(6+64=70 

 

)2×8(  +3)3(-12=256+27-12=271 
2 2 
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100  ،200 ،250 ،400 ،500 ،550 

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟐𝟐𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟐𝟐𝟓𝟓𝟏𝟏+𝟒𝟒𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟓𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟓𝟓𝟓𝟓𝟏𝟏المتوسط =  
𝟔𝟔

= 333.33 

      لا یوجدالمنوال:   225=2)÷250+400الوسیط: (
 450=100-550المدى:  

 

53 ،54 ،65 ،67 ،68 ،80 ،103 

𝟓𝟓𝟑𝟑+𝟓𝟓𝟒𝟒+𝟖𝟖𝟏𝟏+𝟔𝟔𝟓𝟓+𝟏𝟏𝟏𝟏𝟑𝟑+𝟔𝟔𝟖𝟖+𝟔𝟔𝟕𝟕المتوسط =  
𝟕𝟕

= 70 

      لا یوجدالمنوال:    67الوسیط: 
 50=53-103المدى:  

 

5 ،5  ،6 ،8 

𝟓𝟓+𝟓𝟓+𝟔𝟔+𝟖𝟖المتوسط =  
𝟒𝟒

= 6 

      5المنوال:   5.5=2)÷5+6الوسیط: (
 3=5-8المدى:  

 

 

 سنة 19أكبر عدد لسنوات الخدمة=

 سنوات  6المنوال= 

 سنة 15=4-19الفرق=
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 سنة  16لیس ھناك معلم خبرتھ 

 سنة 13وھناك معلم واحد خبرتھ 
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)𝟐𝟐𝟑𝟑+4)×(5-𝟓𝟓𝟐𝟐=(13 

))𝟐𝟐𝟑𝟑+4×(5(-𝟐𝟐𝟐𝟐=61 
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 طالبان 

 طالب 14

 89الدرجة الأكثر ظھورا ھي 

 10=88-98الفرق=

 91الدرجة الأقل ظھورا ھي 
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    28 

  ×17 

    196   

  +280 

    476 

2 

1 

      

    31 

  ×6 

    186    

 

     

    109 

  ×14 

    436   

  +1090 

    1526 

3 

1 
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    212 

  ×62 

    424    

  +12720 

    13144 

1 

1 

     

    228 

  ×19 

    2052   

  +2280 

    4332 

2 

1 

2 

     

    547 

  ×31 

    547   

  +16410 

    16957 

2 1 

 ساعة  2831= 8× 354

62 
186  3 

 18 
006 
006 
000 

-- 

- 

19 
171  9 

 09 
081 
081 
000 

-- 

- 

17 
238  14 

 14 
098 
098 

00 

-- 

- 

32 
832  26 

 78 
052 
052 

00 

-- 

- 
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        32 

     4356   26 

         36 

    0756 

      072 

     036 

    036 

    00 

- 

- 

- 

        288 

     1728   6 

         12 

    0528 

      048 

    0048 

    0048 

    00 

- 

- 

- 

 ریال  47= 4÷ 188

< 

> 

< 

> 
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 ثمانیة وخمسة وعشرون ألف 

 ستة عشر وثمانیة من مئة 

 مئة واثنان وأربعون وستة من عشرة 

 3.085الصیغة القیاسیة:  

 ) 0.001× 5)+( 0.01×8)+( 0.1× 0)+( 1× 3التحلیلیة: ( 
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 سبعة من عشرة 

 ثمانیة من عشرة 

 خمسة واثنان وثلاثون من مئة 

 اثنان وعشرون من ألف 

أربعة وثلاثون وخمس مئة واثنان  
 وأربعون من ألف 

ثمانیة وستة آلاف ومئتان وأربعة  
 وثمانون من عشر آلاف 

 0.1× 9التحلیلیة:     0.9القیاسیة: 

     0.012القیاسیة: 

 ) 0.001×2)+(0.01×1)+(0.1×0: ( التحلیلیة

 ) 0.01× 2)+( 0.1× 2)+( 1×03التحلیلیة:    3.22القیاسیة: 

   49.0036القیاسیة: 

 ) 0.0001× 6)+( 0.001×3)+(1×9)+(10× 4التحلیلیة( 

 اللفظیة: ثمانیة عشر وخمس وسبعون من مئة  

 ) 0.01× 5)+( 0.1× 7)+( 1× 8)+( 10×1التحلیلیة:(

 أربعة من عشرة 

 ثلاثة وستة وخمسون من ألف 

 واحد وثلاثة من مئة 

 ثمانیة وستون من ألف 

 ثلاث مئة وسبعة وثمانون من ألف 

 عشرون وأربعة وخمسون من ألف 

 ستة وثلاثون من عشرة آلاف 

تسعة وسبع مئة وتسعة وستون من عشرة  
 آلاف 

 0.5القیاسیة:   

 0.1× 5التحلیلیة:  
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   41.00062القیاسیة: 

 ) 0.0000×2)+(0.0001× 6)+(1×1)+(10× 4التحلیلیة: ( 

 00.0083القیاسیة:   

 ) 0.0001×3)+(0.001× 8التحلیلیة: ( 

 52.01القیاسیة:   

 ) 0.01× 1)+(1×2)+(10× 5التحلیلیة: ( 

 أربعة وثلاثون ریال وسبعة وستون من مئة من الریال 

   

 اثنان وخمسون من مئة  

 3.92أكبر كسر عشري یمكن تكوینھ ھو  

 0.932أكبر كسر عشري یمكن تكوینھ ھو  

بینما بقیة الأعداد تمثل   3.04وأربعة من مئة، تمثل    أكثلاثة
 3.92بر كسر عشري یمكن تكوینھ ھو  0.34

یمكن عند قراءة أو سماع الصیغة اللفظیة للكسر العشري أن  
 نستعمل إرشادا لتحدید كیفیة كتابة الكسر بالصیغة القیاسیة 

الحرف  مثال: عندما تقول ثلاثة وخمسة أجزاء من عشرة فإن  
(و) یرشدنا إلى الفاصلة العشریة وكل شيء قبل الحرف (و)  
یكتب على یسار الفاصلة والعدد الوارد بعد الحرف (و) یكتب  

 على یمین الفاصلة العشریة 

284.12 
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 35الوسیط= 

 36المنوال=

 14=28- 42المدى=

𝟏𝟏𝟗𝟗+𝟏𝟏𝟔𝟔+𝟐𝟐𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟒𝟒+𝟐𝟐𝟓𝟓المتوسط =  
𝟔𝟔

 كجم 19=

 

 

 ھـ

 ج

 أ

 د

 م

 ب 
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  3جبل السودة ھو أعلى ارتفاع لأنھ الوحید الذي ارتفاعھ یزید عن  
 كلم

 جبل المجاز> جبل منعاء

35.849 ،35.7 ،35.5  ،35.06 

> 

< 
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< 

= 

 1.1>    1.7الحدود الشمالیة ھي الأكبر نمو سكاني لأن 

0.345  ،0.346 ،0.356 ،0.366 

> 

= 

> 

< 

> 

< 

15.99  ،2.16  ،16.02  ،16.2 

8.995  ،9.0599  ،9.27 ،9.6 

2.111  ،2.11  ،2.1  ،2.01 

32.32  ،32.302  ،32.032  ،3.99 

321.5 

321.53 

321.539 
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93.18  ،93.29 ،93.31 ،93.43 ،93.45 

 93.31الوسیط:  

فمعدل سقوط الأمطار على    592.2> 595.5الورقة والقلم لأن 
تبوك خلال سنة واحدة أكبر من معدل سقوطھا على آبھا لذا  

سنوات علیھا أكبر من   10الأمطار خلال  سیكون معدل سقوط 
 آ 

 0.76یكافئ   0.760

 50وزن أضحیة سعید=

 47وزن أضحیة محمود=

 51حمد= وزن أضحیة 

 51.5وزن أضحیة عبد العزیز=

رتب الكسور العشریة على خط الأعداد فالكسر العشري الذي  
 یقع یمین الآخر ھو الأكبر 

https://beadaya.com/


 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40 ÷0.5 

 15ل=        6=15-9

 2ل =          2× 3= 6

 0ص=     3= 3+ 0

 3س =      4=3÷ 12

 من المئة  6

 صفر من العشرة 

 من الآلف  7

 صفر من العشرة الآلاف 
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 9 شوكولاتھ

 8 حلوى
 6 بسكویت

 2 منادیل
 2 حلیب

 

 
 

 

 

 

أستعمل قواعد تقریب الأعداد الكلیة، لكن أنظر إلى منزلة الأجزاء  
من عشرة لأقرر إذا كان ستقرب إلى الأعلى أم الأدنى كالآتي:  

ضع خط تحت رقم المنزلة التي ترید التقریب إلیھا ثم أنظر الرقم  
فإن الرقم الذي تحتھ خط   5على یمین تلك المنزلة. إذا كان الرقم < 

أو أكبر فأضف واحد إلى   5ذا كان ھذا الرقم >=  یبقي كما ھو وإ
 الرقم الذي تحتھ خط  

بعد عملیة التقریب أحذف جمیع الأرقام التي عن یمین الرقم الذي  
 تحتھ خط 
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انظر إلى أجزاء المئة وأتبع قواعد تقریب الأعداد الكلیة، فإذا كان  
  5وإذا كان أقل من  أو أكبر فأقرب إلى الأعلى   5في المنزلة العدد 

 فأقرب إلى الأدنى 

13.42 

0.2784 

إذن أضف واحد إلى المنزلة التي   5بما أن العدد في المنزلة ھو 
 1.9إذن التقریب ھو   8بعدھا وھي 

0.3 

2 

45.52 

0.589 

7.6460 

34.6 

إذن أضف واحد إلى المنزلة التي   6المنزلة ھو بما أن العدد في 
 أمتار  3یساوي تقریبا  2.969إذن   9بعدھا وھي 

7.4 

8 

6 

10 

2.50 
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40.46 

5.457 

45.019 

  4= 4.25تبقي كما ھي إذن   4فإن 5أصغر من  2بما أن 
 ریال

0.27 

0.249 

1054.678 

21.251 

التقریب تصبح معدلات سرعة بعض المتسابقین  لا، عند 
 متساویة

14.998 

6.0827 

https://beadaya.com/


 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

  150التقدیر لأنھ لا یرید مجموعھا بالضبط ویحرق كل یوم 
 سعر تقریبا

 6.8منھا إلى   6.7أقرب إلى  6.73لأن 

 

< 

> 

> 

32.05 

 ریال  76= 50+26)= 13( 3)+ 25( 2
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58 

105 

62 

23 
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 الریاض  5000000

 مكة المكرمة 2000000

 جدة 3000000

3000000 +2000000 =5000000 

4 +7 =11 

42-17 =25 
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4-3=1 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

2000-1000 =1000 

4000-2000 =2000 

0 +1 =1 

15+32 =47 

4 -3 =1 

57-24 =33 

5 +5 +5 =15 

1 +1 +1 =3 

10000 +50000 =60000 

40000 -10000 =30000 

50+20 =70 

30+90 =120 

40-20 =20 

https://beadaya.com/


 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

60-10 =50 

2 +5 +6 =13 

9 +1 +7 =17 

24.75 +46.55  25+47 =72 

 ریال  54=378.5433-379- 432.5

7 +7 +7 +7 =28 

3 +3 +3 +3 =12 

5 +5 +5 =15 

55+55 +55=165 

70-10 =60 

20-10 =10 

20+70 =90 

100 +200 =300 

100 +300 =400 

80+10 =90 

 ملیون عبوة تقریبا  1= 2- 3  2.5-1.7.

ناتج التقدیر غیر متساوي لأن البعد بین البیتین باستعمال التقریب ھو  
  1= 6- 7كلم والبعد بینھما باستعمال التقدیر للحد الأدنى = 2= 6- 8

 كلم
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23+18+21
3

   =62
3

 م  20م  20.6=

  16إذا قربنا الأعداد الثلاثة إلى الحد الأعلى فسیكون المجموع 
تقریبا ولكم ھناك عدد واحد فقط یحتاج التقریب إلى الأعلى ولذا  

یساوي  أي أنھ  2بمقدار   16فإن المجموع الفعلي سیكون أقل من 
14 

 ریال  14.50ریال وأدنى سعر  15.49أعلى سعر  

من فوائد إیجاد إجابة تقریبیة ھو أنك تحصل على قیمة مناسبة  
للجواب وذلك باستعمال أعداد یسھل التعامل معھا ومن عیوب  

إیجاد الإجابة التقریبیة أنك قد تجد فرقاً جوھریاً بیت القیمة الفعلیة  
لقیمة التقریبیة عندما تكون الحسابات الدقیقة  للجواب وبین ا

 مطلوبة 
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9.1 

0.0951 ،0.9501 ،9.501  ،90.51 

0.178  ،1.89  ،10.78  ،17.89 

 الألمنیوم، النحاس ، الفضة، الرصاص، الذھب 

      1  1  

   278 

 +199 

  477 

       1  1  

   1297 

 +86 

  1383 

   10 9  6  

   700 

 +235 

  465 

   12 14  

   1252 

 +79 

  1173 

4 1 
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0.81 

0.77 

 

0.10 

 

0.39 

 

 

0.41 

 

0.39 

 

مربع من   37لشطب   xجزء باللون الأخضر ثم أستعمل الإشارة  80ظلل 
المساحة المظللة فیكون ناتج الطرح ھو بقیة المربعات المظللة التي لم 

 تشطب 

ناتج جمع الكسرین یكون أكبر من الكسرین نفسھما، أما ناتج  
 طرح الكسرین فیكون أصغر من المطروح منھ. 
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 ملیون نسمة  34=7+27≈  6.9+ 27.1السعودیة والإمارات=

271 +69=340 

 34.0مكان الفاصلة العشریة:  

لجمع أو طرح كسرین عشریین ضع الفاصلتین العشریتین  
بعضھما فوق بعض ثم اجمع أو اطرح الأرقام في المنازل  

 نفسھا. 

         1        

   54.7 

 +21.4 

  76.1 

    

       14 

 +23.5 

  37.5 

            1 

   17.3 

 +33.5 

  50.8 

     14 14  

   9.543 

-    3.67 

  5.873 

4 8 

   14  7 

   18.4 

- 12.9 

  5.5 
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       16 9 4 

   50.62 

- 39.81 

  10.51 

10 

   10 9   1 

  2.00 

- 1.78 

  0.22 

10 

10 
     10 9    13 0 

   14.00 

- 9.09 

  4.91 

10 3 

      10 9      9  12  1 

   23.000 
- 4.216 
  18.784 

10 10 

 ثانیة  0.27=57.72-57.99المتسابقین=الفرق بین زمني 

    

   3.23 

 +2.56 

  5.79 

    

   68.96 

- 28.96 

  40.00 

    

   28.96 

- 2.56 

  26.40 
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   5.5 

 +3.2 

  8.7 

          1 

   72.4 

 +12.7 

  85.1 

               1 

   9.00 

 +29.34 

  38.34 

           1 

   23.67 

 +51.80 

  75.47 

    

   9.67 

- 2.35 

  7.32 

      12  1 

   42.28 

- 01.52 

  40.76 

     10 9  

     8.00  

-    5.78 

     2.22 

10 7 

      10 9        4   

   15.00 
- 06.24 
  8.76 

10 
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 كجم  10.9= 41.5- 52.4وزن محمد=  - وزن خالد

 ألف  2.5= 4.1- 6.6

 3.75=4.25- 8ت =  – س 

    

   7.2 

 +9.5 

  16.7 

    

   4.9 

 +3.0 

  7.9 

    

   1.34 

 +2.00 

  3.34 

    

   0.796 

 +1.000 

  1.796 

    

   54.50 

 +48.51 

   103.01 

    

   15.63 

 +24.36 

  39.99 

https://beadaya.com/


 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

    

   5.6 

- 3.5 

  2.1 

            18    8   

   19.86 
- 4.94 
  14.92 

      10 9        6   

   97.00 
- 16.98 
  80.02 

10 

      10   9     1   7   

   82.00 
- 67.18 
  14.82 

10 

            16   17    4 

   58.67 
- 28.72 
  29.95 

7 

    

   14.39 

- 12.16 

  2.23 

الفرق بین زمني المتسابقین الأول والثاني  
=16 -15.87 =00.13 

https://beadaya.com/


 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

10.5+14.5 =25 

 ریال  25=25-50المبلغ الذي سیعیده البائع= 

      10   9    8 

   128.900 
- 22.035 
  106.865 

                             1    

   128.900 
+ 22.035 
  150.935 

12+0.073=12.073 

1.696 +2.5 =4.196 

 ملیارات  8.9= 2.6+ 6.3

0.8642+0.7531 =1.6173 

2.55+3.55 =6.1 

أضیف أصفارا یمین الفاصلة العشریة لیكون لكلا العددین عدد  
المنازل نفسھ ثم أرتب الكسور العشریة رأسیا بحیث تكون  

بالضبط ثم أطرح  الفواصل العشریة والمنازل مرتبة فوق بعضھا 
 كما في طرح الأعداد الكلیة وأخیرا أنزل الفاصلة العشریة مكانھا 

https://beadaya.com/


 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 میجابایت  194.7= 101.7- 296.4

≈4 +4≈8 

≈4 +2 +4≈10 

≈9 -7≈2 

≈28.6 

 ریال  504=3×168المبلغ الذي یدفعھ=

https://beadaya.com/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ستة من العشرة 

 اثني عشر وخمسة وستون من المئة

ثلاثة وواحد وتسعون من العشرة  
 آلاف 

 خمسة وعشرون من المئة 
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0.14     0.1+0.04 

15.72        10+5+0.7+0.02 

 0.5+ 2اثنان وخمسة من العشرة      

> 

< 

< 

= 

 التفاح كتلتھ أقل         0.23<0.20

0.0101  ،0.011  ،0.101  ،1.00001 

8.2 

10.088 

2.3814 

≈19-4≈15 

≈42+13≈55 

≈12+12 +12+12≈48 

https://beadaya.com/


 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

   67.13 

 +31.70 

  98.83 

        10  11   10     

   51.20 
- 12.94 
  38.26 

 السعة التخزینیة الباقیة= 

              16    4      

   5.65 
- 1.75 
  3.90 
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 نماذج الكسر العشري قص صفوف المظللة ثم أعد ترتیبھا لتكوین عدد من 
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 4=2+2إذن    2إلى   1.51قرب 

=    4.53=1.51+ 1.51+1.51أیام =  3نمو النبات في  
 تقریبا   4.5= 3× 1.5≈  4.53=3×1.51

=   6.04= 1.51+1.51+ 1.51+1.51أیام =  4نمو النبات في  
 تقریبا  6= 4× 1.5≈  4.53=4×1.51

أیام   5نمو النبات في  
=1.51 +1.51+1.51 +1.51+1.51=7.55    =

 تقریبا   7.5= 5× 1.5≈  7.55=5×1.51

 

 

   10.04=2.51+ 2.51+2.51+ 2.51یمكن إیجاد ناتج جمع =  

 10.04=2.51×  4إذن 

          2 

      3.4 

     ×5 

     17.0 
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          2    1 

      11.4 
     ×8 

     91.2 

          2 

      2.04 

     ×7 

     14.28 

             

      0.02 

     ×3 

     0.06 

           1 

      0.12 

     ×8 

     00.96 

             

      2.04 

     ×7 

     0.045 

    0.0450 

     0.495 

7900 

41.3 

230 

          4 

      2.7 

     ×6 

     16.2 

          1 

      1.4 

     ×4 

     5.6 

            1 

      0.52 

     ×3 

     1.56 
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         1  4 

      0.83 

     ×6 

     4.98 

         4    

      0.09 

     ×5 

     0.45 

             

      0.012 

     ×4 

     0.048 

         4   5 

      0.065 

     ×18 

     0.520   

    0.0650 

     1.170          1   

      0.015 

     ×23 

     0.045 

    0.0300 

     0 345 

 40.6=2.9×14ت =  14

 كلم  1736=100× 17.36طول نصف قطر القمر=

12×7  =84     1.2 ×7 =8.4 

7 ×9 =63       0.7×9=6.3 

24×8=192     2.4×8=19.2 

3 ×5 =15         3 ×0.5 =1.5 

3 ×2 =6      3 ×0.02=0.06 

12×7=84    7×0.012=0.084 

36×19 =684      0.0063 ×19 =0.0684 

https://beadaya.com/


 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

189 ×75=14850     0.0198 ×75=1.4850 

3.05×27 =82.35 

52 

480 

1500 

3450 

3.2 ×4 =12.8  
 سنتمتر مربع 

 ریال  21=1.50× 514

 م  8850= 1000×8.85

7.6 +1.5 =9.1 

7 -3.2 =3.8 

64.2 

ریال فما المبلغ الذي   1.95حبات حلوى ثمن الواحدة منھا  3اشتریت 
 ریالات  5.85= 1.95×3تدفعھ؟ 

فیكون   5.4في   117ثم اضرب  117=  100×1.17أجد أولا 
   631.8الجواب  

فیكون   1.17في  540ثم اضرب  540=    100× 5.4أو أجد أولا  
631الجواب   8   

ثم حرك الفاصلة العشریة للیمین بمقدار   10انظر إلى قوة العدد 
 عدد أصفارھا 

https://beadaya.com/


 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

178.69+199.24 =377.93 

153.18-104.53 =48.65 

478.35-459.90 =18.45 

> 

< 

< 

          

      43 

   × 25 

     215   

    860 

     1075 
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      126 

   × 13 

     378   

    1260 

     1638 

          

      165 

   × 18 

     1320   

    1650 

     2970 
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ارسم نموذج لكسر عشري  
صفوف    3) وظلل  10× 10(

   0.03بالأحمر لتمثیل العدد  

أعمدة باللون الأزرق   3ظلل 
 0.03لتمثیل العدد الثاني  

0.3 ×0.3 =0.09 

 

          

ارسم نموذج لكسر عشري  
صفوف    4) وظلل  10× 10(

   0.04بالأحمر لتمثیل العدد  

أعمدة باللون الأزرق   9ظلل 
 0.9لتمثیل العدد الثاني  

0.4 ×0.9 =0.36  

          

ارسم نموذج لكسر عشري  
صفوف    9) وظلل  10× 10(

   0.9بالأحمر لتمثیل العدد  

أعمدة باللون الأزرق   5ظلل 
 0.5لتمثیل العدد الثاني  

0.9 ×0.5 =0.45 
 

من العددین  مجموع عدد المنازل العشریة في كل 
 ) 2) مساویا لعددھا في ناتج الضرب ( 1+1المضروبین(

0.6 ×0.2 =0.12 

0.3 ×0.8 =0.24 

https://beadaya.com/


 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

1.05 

1.92 

0.39 

 

 

العددین المضروبین مجموع عدد المنازل العشریة لھما ھي  
 مساویة عددھا لناتج الضرب 

ناتج الضرب الأول أصغر من كل من العددین المضروبین لأن كل  
منھما أصغر من الواحد، أنت لا ترید كل ما بدأـ بھ، ولكن جزء  

 من كل، لذا فالناتج أصغر من كلا المضروبین 

ناتج الضرب الثاني یساوي العدد المضروب الثاني، بسبب  
ن ناتج ضرب  خاصیة الضرب في العدد واحد والتي تنص على أ

 أي عدد في واحد یساوي العدد نفسھ

ناتج الضرب الثالث أكبر من العدد المضروب الثاني لأن العدد  
الأول یزید على واحد، لذا فناتج الضرب یزید عن العدد الذي  

 بدأنا بھ 

 6= 3× 2        2إلى  2.5وقدر    2إلى   2.3قدر 

23×25 =575 

 الأرقام ھي نفسھا إلا أن الفواصل العشریة في أماكن مختلفة 

 ملیون حجر  5.75= 2.5× 2.3

              10= 5× 2      5إلى   5.4وتقدیر   2إلى  1.7بتقدیر  

17×54 =9.18  ≈10 
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      5.7 

   × 2.8 

     456   

    1140 

     15.96 

1 

5 

                1    

      4.12 

   × 0.07 

     2884   

   + 0000 

    0.2884 

 

      0.014 

   × 3.7 

      0098  

  + 00420 

   0.0518 

1
2 

               1 

      0.04 

   × 3.2 

      008  

  + 0120 

   0.128 

                3  

      2.05 

   × 2.6 

      1230  

  + 4100 

   5.330 

 جرامات  9.375=2.5×3.75

                3 

      0.05 

   × 0.6 

      0.030  

                 2     2 

      2.56 

   × 1.4 

      1024  

  + 2560 

   3.584 
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      27.43 

   × 1.089 

      24687  

+ 219440 
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   2743000 

  29 87127   

2
2 

3
3 

5
6 

                   1 

      0.3 

    ×2.4 

      12  

  + 060 

   0.72 

                      1 

      0.52 

   × 2.1 

      052  

  + 1040 

   1.092                        2 

      0.45 

   × 0.053 

      135 

  + 2250 

   0.02385 

2
1 

                       2 

      1.35 

   × 2.7 

      945 

  + 2700 

   3.645 

3
1 

                2    1 

      1.35 

   × 0.5 

      0.675 

5.343 +0.5 ×1.35
=5.343+0.675=6

.018 

0.022 ×1.35+0.016=0.0270+0.016=0.043 

1.609 ×2.5 =4.0225 

                        

      1.609 

   × 2.5 

      8045 

  + 32180 

   4.0225 

4
1 

1
3 
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0.28 

4.05 

                       

      1.5 

   × 2.7 

      105  

  + 300 

   4.05 

1
3 

                   2     

      3.7 

   × 0.4 

      1.48 

                

      0.98 

   × 7.3 

      294  

+ 6860    

  7.154   

    

5
2 

6
2 

 

8.352 

0.186 

166.992 

                        

      3.48 

   × 2.4 

      1392 

  + 6960 

     8.352 

3
1 1 

                 

      6.2 

   × 0.03 

      0.186 

                

      14.7 

   × 1.36 

      882  

+ 4410 

  14700 

  9 992   

 2
4 

1
2 

                

      33.68 

   × 27.4 

      13472  

+ 235760 

   673600 

     

1
5
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1
4
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2
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                6    2 

      0.28 

   × 0.08 

      0.0224 

2.7 ×8.6 =23.22 

6.34×0.54 =3.4236 

3.45×8.6+7.015=36.685 

1.8 ×0.54 +0.6×1.18=1.68 

9.1 ×8.6 -4.7 ×0.54=75.722 

0.096 +2.28×0.54 =1.3272 

 م  25.758= 1.8× 14.31

 متر مربع  97.15= 5.8× 16.75

                

      25.04 

   × 3.005 

     12520  

+ 0000 

   00000 

   7512000 

  75 24520   

1
2 

 1
2 

                

      1.005 

   × 1.03 

      3015  

+ 00000 

   100500 

    

1 

 
 

                

      5.12 

   × 4.001 

     512 

+ 0000 

   00000 

   2048000 

  20 48512   
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1.3 ×0.042 +2.01=2.0646 

0.23×1.3-2.01 =5.8199 

1.3 ×0.042 ×2.01=0.109746 

 مساحة المستطیل  21.39= 6.9× 3.1

 المربع مساحة  9)=3.1- 6.1( 3

 سنتمتر مربع  30.39= 9+ 21.39مساحة الشكل= 

   25.705ت =  2.65

 9.7= 2.65-25.705ت=

 

0.3 ×2.5 =0.75 

0.16×4.2=0.672 

1.06×2.58 =2.7348 

لذا یجب أن تكون   32= 8× 4إلى   8.032856×  3.9853تقرب 
 تقریبا  32الإجابة 

مجموع عدد المنازل العشریة التي إلى یمین  طریقة العد: أجد 
الفاصلة العشریة في كل من عاملي الضرب، وسیكون لناتج  

 الضرب عدد المنازل العشریة نفسھا 

 طریقة التقدیر: وذلك بتقدیر عدد المنازل 

https://beadaya.com/


 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

                       

      45 

   × 0.27 

      315  

  + 900 

   12.15 

                

      3.2 

   × 109 

      288  

+ 000 

   3200 

  348 8  

 

 
 

                        

      27 

   × 0.45 

      135 

  + 1080 

     12.15 

 
 

 میل  83.84=24805.94- 24889.78المسافة الزائدة = 

 

 

 میل  41.92= 24847.86- 24889.78الزائدة=المسافة 

7 

9 

9 

9 
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ثم وزعھا في   3.4مثل  1.7=
 مجموعتین متساویتین 
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ثم وزعھا في  4.2مثل  1.4=
 مجموعات متساویة  3

 

ثم وزعھا في  5.6مثل  1.4=
 مجموعات متساویة  4

 

17 
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-- 

--
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42  3 
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00 

-- 

--
 

14 
56  4 
  4 

16 
16 
00 

-- 

--
 

عبارة عن قسمة عدد عشري على عدد كلي لكن من   3-1من 
 كلي على عدد كلي عبارة عن قسمة عدد  6- 4

تشبھ عملیة قسمة كسر عشري على عدد كلي قسمة الأعداد  
الكلیة والفرق الوحید ھو وضع الفاصلة العشریة في ناتج  

 القسمة ویتم التعامل مع الباقي بطریقة مختلفة 
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7.5  3 
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0.56  ≈0.6 

2.056  ≈2.1 

9.46 ÷12 =0.788 

13.13 

18.4 

13.8 

1.0 

0.6 

0.73=0.7 

1.87=1.9 

10.8629 =10.9.  

30.048=30 

𝟏𝟏.𝟔𝟔𝟔𝟔𝟕𝟕+𝟏𝟏.𝟒𝟒𝟖𝟖𝟑𝟑+𝟏𝟏.𝟒𝟒𝟖𝟖𝟑𝟑+𝟏𝟏.𝟒𝟒𝟓𝟓𝟏𝟏+𝟏𝟏.𝟑𝟑𝟖𝟖𝟏𝟏المتوسط =  
𝟓𝟓

=1.493  
 ألف متر

 

 م  22.8=33÷ 752.4

𝟐𝟐𝟐𝟐.𝟔𝟔+𝟐𝟐𝟒𝟒.𝟖𝟖+𝟐𝟐𝟓𝟓.𝟒𝟒+𝟐𝟐𝟔𝟔.𝟗𝟗المتوسط =  
𝟒𝟒

=24.925   

 

  0.0096وبما أن العدد  32ذھنیا أي    3على    96یمكنك قسمة 
الفاصلة العشریة لذا  یتكون من أربعة منازل عشریة إلى یمین 

منازل عشریة في ناتج القسمة ویكون   4تضع الفاصلة بعد 
0.0096 ÷3=0.0032 

 سھیل لأنھ وضع الفاصلة العشریة مكانھا في الناتج 

 تقریبا  2فالإجابة  2= 20÷ 40بما أن  
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 ریال  49.5=5÷ 247.50تكالیف كل واحد =

2.4 
×5.7 

168 
1200 

13.68 

+ 

1.6 
×2.3 
 48 

320 
3.68 

+ 

0.32 
×8.1 

32 
2560 

2.592 

+ 

4.156 
×12 

8312 
4156 

49.872 

+ 

3 ×3 =×27 

6 ×6 =36 

5 ×5 ×5 ×5 =625 

5 
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عشرة إلى مجموعة من أربع أعشار لتوضیح  وزع الأجزاء من  

 0.4القسمة على  
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أعشار لتوضیح  6وزع الأجزاء من عشرة إلى مجموعة من 

 0.6القسمة على  

 

 

 
أجزاء من مئة لتوضیح   9وزع أجزاء المئة إلى مجموعة من 

 0.09القسمة على  

 

 

 
أجزاء من مئة لتوضیح   4وزع أجزاء المئة إلى مجموعة من 

 0.04القسمة على  

 

 

 
أجزاء من مئة لتوضیح  5وزع أجزاء المئة إلى مجموعة من 

 0.05القسمة على  
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 لیسھل إیجاد ناتج القسمة 

مجموعات صحیحة من نفس  لأن العدد المقسوم یتكون من 
 عدد المقسوم علیھ، یمثل ناتج القسمة عدد المجموعات 

0.8 ÷20=0.04 

 1.2وھو أكبر من    40ناتج القسمة ھو 

ضرب المقسوم والمقسوم علیھ  
 10في 

     23.65 

     544      17 
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     00 
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    72 
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 1000ضرب المقسوم والمقسوم علیھ في 
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   4000 25    
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   3.75 

      4.5    1.2 

       36 

     090 

0  084  

 0060 

0060 

00 

- 
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 مرات تقریبا  4

 10ضرب المقسوم والمقسوم علیھ في 

12.3 

 10ضرب المقسوم والمقسوم علیھ في 

     12.4 

   99.2  8     

      96 

    032 

    032 

    0 00 

- 

1.5 

   4.5     3     

      3 

    15 

    15 

    0 0 

- 

 10ضرب المقسوم والمقسوم علیھ في 

 10ضرب المقسوم والمقسوم علیھ في 

139.5 ÷31=4.5 

 1000ضرب المقسوم والمقسوم علیھ في 

6000 ÷24 =250 

7.7 

0.8025 

1.09 

 3یساوي تقریبا  3.1087= 1.85÷ 5.75
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 10المقسوم والمقسوم علیھ في ضرب 
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المقسوم والمقسوم  ضرب 
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 مرات  6=  5.62553= 0.235÷ 1.322
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 مرات   5= 4.696261= 0.642÷ 3.015

 میل تقریبا  1.8= 1.78= 1.6÷ 2.848

   1.78 

    28.48    16 

       16 

   1248 

0  112  

 128 

128 

000 

- 

- 

88.2 ÷3=29.4 

      29.4 

    88.2    3 

         6  

    282 

0   27  

  12 

12  

000 

- 

- 

17.5×88.2 ÷3 =1543.5 ÷3 =514.5 

88.2×3 ÷17.5 =264.6 ÷17.5 =15.12 

88.2 ÷17.5 =5.04 

17.5 ÷3=5.83 

)88.2 -17.5 ÷(3 =7.09 ÷3 =8233.666 

17.5+3 ÷3=20.5 ÷3=6.83 

)88.2 +3 +17.5 ÷(17.5=108.7 ÷17.5 =6.2114 
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 مرات  3≈  2.22222=0.09÷ 0.2

 مرات  6≈5.6666= 0.06÷ 0.14+ 0.2

24 ÷0.006=24000 ÷6 =4000 

 انظر أعمال الطلبة 

 1فإن أ+ب <  1، ب<1إذا كان أ< 

 1وھو أقل من    0.4فإن أ ÷ ب =  0.2وب=  0.08إذا كان أ= 

 1وھو لیس أقل من    4فإن أ ÷ ب=  0.02وب=  0.08إذا كان أ= 

0.2 ÷0.35=200 ÷35=0.57≈0.6 

 
 2أنصاف في    4ویوضح خط الأعداد وجود    0.4= 0.5÷ 2
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وناتج    7یساوي  ناتج القسمة   7=7÷ 49
 0.7القسمة لبقیة المسائل ھو 

كم مرة یساوي عدد سكان الھند عدد سكان  
اندونیسیا؟ أوجد الناتج لأقرب جزء من  

 عشرة  

1.13 ÷0.235=4.8 

      29.4 

    68.52    12 

         60  

     85 

0   84  

  12 

12  

000 
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      19.3 
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      965  
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  47 285  
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   × 8.25 

      6210 

+ 24840 
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  102 4650 
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      9.016 

   × 51.9 

   81144   

+ 90160 

4508000  

  467 9304 

 

 
 

=   المتوسط 
𝟗𝟗𝟕𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟑𝟑𝟓𝟓𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟔𝟔𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟕𝟕𝟕𝟕𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

𝟓𝟓
 طالب  105800=

، 135000، 97000، 61000، 59000الترتیب: 
177000 

 طالب   97000الوسیط: 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

  4ثم طرح من الناتج  8عدد إذا ضرب في 
 32كان الناتج  12ثم أضیف إلیھ 

 ماھو ھذا العدد   المطلوب:

 استعمل خطة خمن وتحقق   خطط:

   حل:

 32=12+4-ع8

 32=8ع+8

 8-32=8-8ع+ 8

 24ع= 8

 3ع=

-24=12÷4-)8×3( تحقق: 
4+12=30+12 =32 

 

 

 

 إجابات الطلبة انظر 

 انظر إجابات الطلبة 

https://beadaya.com/


 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

أرادت آمنة شراء قمیصین ثمن الواحد منھا  
أزواج من الجوارب ثمن   3ریال و  34.95

 ریال   7.95الواحد منھا 

  150ریال أم   100أن توفر  ھل تحاتج  المطلوب:
 ریال لشراء ذلك  

 استعمل خطة تحقق من معقولیة الإجابة  خطط:

   حل:

ریال (ثمن   70=2×35،  35بـ  34.95قدر 
 القمیصین) 

  3ریال (ثمن  24=3×8،  8بـ  7.95قدر 
 جوارب) 

  100ریال إذن تحتاج أن توفر  94=24÷70
 ریال

   تحقق: 

 ریال  23.85=3×7.95ریال، 69.9=2×34.95

ریال   94،إذن التقدیر 93.75=69.9+23.85
 معقول 

 

 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

جدول یوضح مصاریف أبو حمد خلال خمسة أیام،  
مصاریف الأسبوع الثاني مثلي مصاریف الأسبوع  

 الأول 

   المطلوب:

أیھما أكثر معقولیة لما صرفھ أبو حمد في الأسبوع  
 ریال  900ریال أم  700الثاني 

 استعمل خطة تحقق من معقولیة الإجابة  خطط:

   حل:

الأسبوع   التقدیر  المبلغ الیوم
 الثاني

 184 92 92 السبت
 216 108 107.50 الأحد

 150 75 75 الاثنین 
 128 64 63.50 الثلاثاء
 224 112 11.50 الأربعاء 
 902 في الأسبوع الثاني   ماصرفھ

 

   تحقق: 

الأسبوع   المبلغ الیوم
 الثاني

 184 92 السبت
 216 107.50 الأحد

 150 75 الاثنین 
 128 63.50 الثلاثاء
 224 11.50 الأربعاء 

902 
 في الأسبوع الثاني  ھ ما صرف
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 ما معطیات المسألة؟   أفھم:
 أثواب  10متر من القماش لعمل  33.5یحتاج خیط إلى  

م أم   150ثوب؟  50: أیھما أكثر معقولیة لعمل  المطلوب
 م   175

 استعمل خطة تحقق من معقولیة الإجابة  خطط:

   حل:
 3=50÷ 150أقسم 

 3.5= 50÷ 175وأقسم 

 متر أكثر معقولیة  150

   تحقق: 
 إجابة معقولة 

 

 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:
 طلاب على خط واح واثنان منھم متجاورین  4اصطفاف  

 بكم طریقة یمكن أن یصطف ھؤلاء الطلاب؟  : المطلوب

 استعمل خطة تحقق من معقولیة الإجابة  خطط:

إذا اشترط أن یكون اثنان منھم متجاورین فإنھ یمكن   حل:
طلاب   3الطالبین طالب واحد ونقوم بالترتیب  اعتبار ھذین 

 طلاب  4بدل من 

 
 طریقة  12عدد الطرق  

   تحقق: 
 إجابة معقولة 

 

 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:
لدى صالح مجموعة من الدجاج البیاض، معدل ما یجمعھ من  

 یوم  354بیضات، السنة= 7البیض في الیوم 

 سنوات   8كم بیضة یجمع في : المطلوب

 إنشاء جدول استعمل خطة  خطط:

   حل:

 البیض یجمع في  
 7 الیوم 
 2478= 354× 7 السنة 

 19824=2478× 7 سنوات 8
 

   تحقق: 
 معقولة إجابة 
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 ما معطیات المسألة؟   أفھم:
تنتج سارة نوعین من الأساور صغیرة وكبیرة، تبیع  

ریال باعت   5.75ریال وتبیع الكبیرة بـ  3.25الصغیرة بـ 
 ریال  56.50الأساور كلھا بـ  

 كم أسورة باعت من كل نوع : المطلوب

 خمن وتحققاستعمل خطة  خطط:

   حل:
 المبلغ  الكبیرة  الصغیرة 

6 10 6 ×3.25+10 ×5.75=77 
5 8 5 ×3.25+8×5.75 =62.25 
5 7 5 ×3.25+7×5.75 =56.50 

 كبیرة   7أساور صغیرة و   5باعت  

   تحقق: 
 إجابة معقولة 

 

 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:
جدول یبین مبیعات شركة من الأقراص المدمجة في عدة  

 سنوات 

في أي السنوات كان عدد الأقراص المدمجة  : المطلوب
 ھ ـ 1430أمثال ما تم بیعھ في عام   3المبیعة مساوي تقریبا  

 إنشاء جدول استعمل خطة  خطط:

 

 

 

   حل:
الأقراص  عدد  السنة 

 3المدمجة×
 ما تم بیعھ 

1426 97×3 51 
1427 5 ×3 15 
1428 8 ×3 24 
1429 3 ×3 9 
1430 3 ×3 9 
ھـ تم بیع عددا من الأقراص المدمجة مساویة   1428في عام  
 ھ ـ 1430أمثال ما تم بیعھ عام  3تقریبا  

   تحقق: 
 إجابة معقولة 

 

 

 

   حل:
عدد الأقراص   السنة 

 1000المدمجة×
 ما تم بیعھ 

1426 17.3×1000 17300 
1427 4.5 ×1000 4500 
1428 8.3 ×1000 8300 
1429 3.3 ×1000 3100 
1430 2.8 ×1000 2800 
ھـ تم بیع عددا من الأقراص المدمجة أقل تقریبا   14289في عام  

 ھ ـ 1428عن ما تم بیعھ عام  

   تحقق: 
 إجابة معقولة 

 

 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:
 8.....= - و...  48.....×....=

 معرفة العددین  : المطلوب

 خمن وتحققاستعمل خطة  خطط:
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   حل:
حاصل   العدد الثاني   العدد الأول 

 ضربھما 
الفرق بیتھما  

8 
8 16 128 8 
3 16 48 13 

12 4 48 8 
 4، 12العددان 

   تحقق: 
 إجابة معقولة 

 

 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:
 جدول یبین أوزان بعض أنواع الحیتان 

أم    4أم   3ھل وزن الحوت الأزرق یعادل تقریبا : المطلوب
 أمثال وزن الحوت الرمادي  5

 تحقق من معقولیة الإجابة استعمل خطة  خطط:

   حل:
 المبلغ وزن الحوت  وزن الحوت 

 
 طن  151الأزرق 

 طن  39الرمادي= 
39×3=117 
39×4=156 
39×5=195 

 أمثال وزن الحوت الرمادي  4وزن الحوت الأزرق یعادل  

   تحقق: 
 إجابة معقولة 
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 سبعة من مئة 

 ثمانیة وواحد وخمسون من ألف  

 0.6الصیغة القیاسیة:

 0.1×6التحلیلیة:الصیغة  

 2.021الصیغة القیاسیة:  

 ) 0.001× 1)+( 0.01×2)+(0.1× 0)+( 1× 2(   :الصیغة التحلیلیة

 

 = أربعة وثلاثة وعشرون من عشرة آلاف 4.0023

= 

< 
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30 

3.456 

 التقریب   50= 38+12

 إلى الحد الأدنى التقدیر   50= 70-20

 تجمع البیانات  20.41=6.6+ 13.81= 6.6+ 6.72+7.09

 

   43.28 

+ 31.45 

  74.73 

1
 

 

   392.802 

+ 173.521 

  219.281 

10 7 12 8 

7.8 
×6 

46.8 
 

4 

0.92 
×4 

3.68 
 

2 

0.034 
×12 

0068 
00340 

00.408 

+ 
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4.56 
×9.7 

3192 
41040 

44.232 

+ 

5
4 

5
3 

2.4 
7.2  3 

  6 
12 
12 
00 

-- 

--
 

     0.03 
   0.45  15   
   45 
   00 

-
 

4.4 
360.8  3 

  328 
328 
328 
000 

- 

- 

2.6 

  1079     415 

 830 

2490 

2490 

0000 

- 

نعم، فمنوسط عدد الكیلومترات التي یمكن أن تقطعھا الشاحنة  
كیلو متر تقریبا وبدون   23.6=0.4×59.35ساعة   0.4في 

 الآلة الحاسبة:  

  28یساوي  59.35ساعة أقل من النصف بقلیل ونصف   0.4
ساعة ھي قیمة أقل بقلیل من   22أو  24أو  26تقریبا لذا 

 النصف 
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48.4-35.9 =6 =12.8 

 سم  24= 59.5= 83.5طول القطعة التي قصھا=
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 جم  4.11= 2.48-6.59الفرق = 

 جم  11.56= 7.81+3.65المجموع= 

 جم  12.72= 3.65+6.59+ 2.48المجموع= 
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